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Pustevny ozdobí ledové sochy

Tříkrálový 
koncert

Sochy ze sněhu a  ledu vyrostou 
v  polovině ledna na Pustevnách, 
které se tak na 14 dnů promění 
v  přírodní galerii. V  rámci Sně-
hového království budou probí-
hat dvě soutěže s  doprovodným 
programem. První soutěž pro-

fesionálů vyvrcholí o  víkendu 
14. a 15. ledna 2012, na níž před-
vedou své umění sochaři z něko-
lika zemí a  druhá soutěž škol 
začne v  sobotu 21. ledna 2012. 
Oba víkendy budou doprovázeny 
programem rádia Čas.	 -ave-

Ve Frenštátě bude 
zimní olympiáda
Frenštát pod Radhoštěm se 29. ledna stane jedním 
z hostitelských měst, kde bude probíhat zimní Olym-
piáda dětí a mládeže, která je určena dětem do 16 let. Sou-
těž je projektem Českého olympijského výboru, který si pro 
spolupráci vybírá jednotlivé kraje České republiky. Pro rok 2012, 
kdy se koná jubilejní desátý ročník olympiády, předal pořádání zimní 
podoby Moravskoslezskému kraji.	 -ave-

V sobotu odpoledne 7. ledna 2012 
v 16.00 hodin se ve frenštátském 
kostele sv. Jana Křtitele uskuteč-
ní tradiční koncert adventních 
a  vánočních písní z  Valašska 
a dalších regionů Moravy a Slez-
ska „Již slunce z hvězdy vyšlo“. 
Lidové koledy zazpívá ženský 
sbor POLAJKA z  Rožnova pod 
Radhoštěm.	 -ave-
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Vážení spoluobčané,
v  novém roce 2012 Vám 
přejeme pevné zdraví, 
dobré zprávy, správná 
rozhodnutí a  každodenní 
radost ze života.

Vedení města

Základní umělecká škola se otevře všem zájemcům
V  polovině prosince 2011 byla dokon-
čena rekonstrukce frenštátské Základ-
ní umělecké školy. Slavnostní otevření 
školy proběhne ve středu 11. ledna 2012 
v dopoledních hodinách se zástupci pro-
jektového týmu, městského úřadu, zřizo-
vatele i realizátorské firmy. Odpoledne od 
14.00 do 18.00 hodin si může novou ško-
lu prohlédnout veřejnost.

-ave-
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Aktuálně z radnice
Vážení spoluobčané, dostáváte do rukou první číslo roku 2012 v nové úpra-
vě. Využívám této možnosti, abych vám moc a moc poděkovala za všechna 
milá vánoční a novoroční blahopřání, která jsme od vás obdrželi. Věřím, že 
jste svátky prožili v pohodě a spokojenosti a že vykročení do nového roku 
bylo šťastné a bezpečné. Do toho nadcházejícího roku si přejme především 
zdraví a vše dobré pro město i pro každého z nás.
Poslední zasedání zastupitelstva města v  minulém roce, které se konalo 
15. 12. 2011, projednávalo a schvalovalo mimo jiné i rozpočtové opatření 
č. 8 rozpočtu roku 2011, dále rozpočet na rok 2012 a  rozpočtový výhled 
města do roku 2015. Zastupitelé a veřejnost byli seznámeni s aktualizova-
ným návrhem plánu oprav a investic na období let 2012–2016, s aktuálními 
informacemi o  dotačních projektech města a  o  postupu řešení železniční 
zastávky Frenštát p.  R.-město. Projednávaly se také převody nemovitostí, 
úprava Obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích, návrhy na změnu 
Územního plánu města a úprava Pravidel pro poskytování veřejné finanční 
podpory. 
Opakovaně se ZM zabývalo zřízením sociálně terapeutických dílen pro sku-
pinu zdravotně postižených spoluobčanů, které je jednou z  priorit komu-
nitního plánu našeho města. Rozhodování o  této nové potřebné a  dlouho 
očekávané službě sociální prevence se dostalo do současného období snižo-
vání či dokonce omezování finančních prostředků. Přesto, že město musí 
pečlivě vážit své výdaje, zvláště pak ty nové, má také povinnost odpovědně 
přistupovat k významu a potřebnosti takových služeb a tato patří mezi ně. 
Proto je nanejvýš nutné poděkovat všem zastupitelům, kteří pro tuto službu 
zvedli při hlasování ruku. Stejně tak je potřeba poděkovat pracovní skupině 
zdravotně postižených a všem, kteří se do tohoto snažení zapojili.
Významným dokumentem schvalovaným ZM je bezesporu Rozpočtový 
výhled města na období let 2012–2015. Tento dokument obsahuje analýzu 
dosavadního hospodaření města s uvedením silných a slabých stránek měs-
ta, posouzení jeho finančního zdraví a stanovení finančních možností. Na 
základě tohoto výhledu nás čeká zpracování strategie hospodaření a financí 
na nejbližší roky s povinností každoroční aktualizace. Ráda bych z této zprá-
vy uvedla několik významných informací a údajů. 
Stav a  vývoj financí bude vždy záviset na stavu příjmů a  výdajů, na výši 
provozního salda, tzn. výši prostředků, které samosprávě zbývají po úhradě 
provozu z běžných příjmů k volnému rozhodování. Na čem tedy závisí naše 
příjmy? Je to počet obyvatel a podnikatelů, počet zaměstnanců pracujících 
v  katastru, velikost katastru, jsou to daně z  nemovitostí a  dotace na výkon 
státní správy, na provoz zařízení samosprávy a dotace investiční. Výdaje pak 
ovlivňuje objem, stav a údržba majetku, ceny a kvalita nakupovaných služeb, 
efektivita organizací, smlouvy, dluhy, investice a efektivita chodu úřadu. 
Počet obyvatel, na kterém závisí většina příjmů, byl u  nás stagnující. Za 
posledních 14 let ubylo téměř 500 obyvatel, což činí úbytek cca 5 mil. Kč 
na ročních daňových příjmech. Počet zaměstnanců na katastru města se 
udržuje cca kolem 6  500. Vývoj celkové bilance ukazuje, že město ročně 
hospodařilo s průměrným rozpočtem ve výši 150 mil. Kč. Podstatné je, že 
dlouhodobě město hospodařilo vyrovnaně a v posledních letech , což je potě-
šitelné, zvýšilo i  příjem v dotacích. Jen od roku 2006 město získalo téměř 
50 mil. Kč z  dotací na investice a  v  letech 2006–2010 investovalo celkem 
180 mil. Kč, tedy cca 17 000 Kč na každého obyvatele města. V rozmezí let 
2000–2010 dokonce investovalo 505 mil. Kč, tedy úctyhodných 46 000 Kč 
na každého obyvatele města. 
Je také nutné konstatovat, že nárůst příjmů za posledních 10 let v průměrné 
roční výši 3 % je v nesouladu s 11 % průměrným růstem ročních výdajů. Co 
z toho vyplývá? Máme velký objem potřeby běžných výdajů. V té souvislosti 
je potřeba zmínit i významnou roli financování přeneseného výkonu státní 
správy, které město dokrývá právě z vlastních prostředků.
Jednoznačné doporučení zní: konsolidovat či minimalizovat majetek a pro-
voz města, pracovat na posílení finančního potenciálu města, který je sice 
slabší, ale za poslední 4 roky byl nastaven dobrý trend, za který bylo město 
pochváleno. Finanční situace města je dobrá, kromě dobře nastaveného 
trendu má město významné finanční rezervy ve výši 43 mil. Kč a  je téměř 
bezdlužné! Rizika je možné spatřovat v nestabilitě běžných příjmů města, 
neplacení nájemného z  bytů, v  provozních výdajích, ve snižování provoz-
ních dotací státu a hrozbě případného vracení investičních dotací či budo-
vání nového majetku s nedostatkem prostředků na odpisy.
Závěrečným doporučením rozpočtového výhledu je pokračovat v  dobrém 
trendu stabilizace, i  nadále dobře finančně plánovat a  rychle reagovat na 
změny v příjmech, posilovat finanční potenciál, ponechat finanční rezervy, 
mít pod kontrolou dluhy a především redukovat majetek, ze kterého občan 
nemá užitek odpovídající vynaloženým prostředkům.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Na semináři se dolovaly černé perly
Zástupci beskydských samospráv se koncem minulé-
ho roku zúčastnili semináře, který v Ostravě pořádaly 
Hospodářské noviny. Tématem tohoto workshopu bylo 
„Jak důležitou roli hraje uhlí a ocel v regionu a ekono-
mice celé země?“ Mezi řečníky byli například ministr 
životního prostředí Tomáš Chalupa, hejtman MSK J. 
Palas, viceprezident hospodářské komory ČR Pavel 
Bartoš, ale také generální ředitelé společností OKD 
a Arceloru Mittal. 

Celkové pojetí tohoto 
workshopu, už podle výbě-
ru většiny řečníků, dávalo 
tušit, že půjde o  akci, kte-
rou ve skutečnosti pořádají 
sami těžaři a oceláři s cílem 
vylepšit svůj mediální 
obraz. Toto očekávání se 
bezezbytku naplnilo. Jedi-
ný, kdo zde zastával jiný 
názor, byl snad jen ministr 
životního prostředí, který 
po své prezentaci přijal 
pozvání od Mariana Žár-
ského do Frenštátu. Ožeh-
avá témata, jako je znečiš-
těné ovzduší na Ostravsku 
nebo negativní dopady těž-
by uhlí, byla jednotlivými 
řečníky většinou bagateli-
zována. Hlavní akcent byl 
kladen na zaměstnanost. 
Na jednu stranu se ozývaly 
stesky na to, že má Severní 
Morava nálepku jednoho 

z  nejznečištěnějších regio-
nů v celé Evropské unii, ale 
hned na to zaznělo, že na 
vině není znečištění život-
ního prostředí, ale účelová 
a štvavá kampaň médií.
Ve veřejné rozpravě se při-
hlásil Drahomír Strnadel 
a zeptal se „ kdy budou děti 
na Ostravsku dýchat stejně 
čistý vzduch jako děti pana 
Bakaly ve Švýcarsku?“ 
Primátor Ostravy Petr Kaj-
nar, po krátkém přemítání 
odpovědět, že to bude asi 
za 10 let. Hana Dorotíko-
vá se poté ptala zástupce 
Ministerstva průmyslu 
a  obchodu Pavla Kaviny, 
„proč si není stát schopen 
úpravou legislativy od těža-
řů vytáhnout větší množství 
peněz. V  současné době 
tímto přichází stát o obrov-
ské zisky. A  dále, proč stát 

dovolí selektivní těžbu uhlí 
a  tím umožňuje vyvíjet tlak 
na otevření nových ložisek 
(Frenštát). Státní úředník 
Kavina reagoval pokrčením 
rameny „toto je předmětem 
jednání“. Tomáš Hrubiš své 
dojmy z  projevů některých 
řečníků shrnul slovy : „ to 
co tu někdy zaznívalo, to 
byla čirá demagogie, jako 
bych se vrátil o  dvacet pět 
let zpátky a poslouchal pro-
jev Milouše Jakeše“. TZ

Pro lepší představu při-
kládáme několik parafrá-
zí výroků, které na tomto 
workshopu zazněly tzv. 
Černé perly:
¢ „Životní prostředí je pro-
blém se kterým se musíme 
porvat!“
¢ „Problémem na Ostrav-
sku není špatné ovzduší, ale 
účelová a  zkreslená media-
lizace této problematiky!“
¢ „Možná jste si to ještě 
mnozí neuvědomili, ale my 
žijeme v období páry a v nej-
bližší době se to nezmění.“

Marian Žárský
předseda komise za zrušení 
a zasypání dolu Frenštát

Přestavba Základní umělecké školy je hotova
Projekt „Středisko umě-
leckého a  celoživotního 
vzdělávání Frenštát p.  R.“ 
dospěl ke svému zdárnému 
konci. Ve čtvrtek 15. pro-
since 2011 došlo k  předá-
ní stavby stavební firmou 
NOSTA s  r. o. a  zároveň 
ve stejný den ke kolaudaci. 
A  protože se vše podařilo 
zrekonstruovat a  dostavět 
tak, jak mělo, začaly hned 
den poté, od pátku 16. pro-
since, stěhovací práce.
Chtěl bych touto cestou 
srdečně poděkovat všem, 
kteří se podíleli na realizaci 
celého projektu, za cílené 
úsilí, které vedlo k našemu 
vytouženému cíli – krás-
né nové základní umělec-
ké škole. Dík tedy patří 
zástupcům města Frenštá-
tu pod  Radhoštěm i  jeho 
zastupitelům, novojičínské 
stavební firmě NOSTA 
s  r. o. i  celému projekto-
vému týmu a  všem dal-
ším lidem, kteří přispěli 

k  úspěšnému ukončení re- 
konstrukce a  dostavby 
základní umělecké školy.

Slavnostní otevření proběh-
ne ve středu 11. ledna 2012 
v  dopoledních hodinách 
s  pozvanými aktéry z  pro-
jektového týmu, zástupců 
města, zřizovatele i  reali-
zátorské firmy a v odpoled-
ních hodinách od 14.00 do 
18.00 hodin také pro vás 
všechny, kteří se chcete na 
naši krásnou novou školu 
přijít podívat.

Pokud by vás zajímal průběh 
stavby ve fotodokumentaci, 
pak se podívejte na seriál 
Jak se staví naše škola na 
webu www.zusfrenstat.cz. 
Musím konstatovat, že 
když vidím starou původ-
ní budovu, tak se mi dnes 
ani nechce věřit, že to vše 
takhle vypadalo ještě před 
třičtvrtě rokem. Na brzké 
setkání s vámi v nové škole 
11. ledna 2012 nebo při jiné 
kulturní události se těší

Vladimír Vondráček
ředitel školy
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Rekonstrukce 
chodníků na 
ulici Horní

Pokud to počasí umožní, 
také v  lednu bude pokračo-
vat realizace rekonstrukce 
chodníků na ul. Horní ve 
Frenštátě p. R. Rekonstruk-
ce bude probíhat po obou 
stranách této komunikace 
od budovy č. p.  111–112 
(prodejna HALLE) po kři-
žovatku s  ul. Nádražní. 
Přípravné práce (vytýče-
ní inženýrských sítí) byly 
zahájeny v  měsíci prosinci. 
Předpokládané dokončení 
stavebních prací je na jaře 
roku 2012. Stavba bude 
financována z  rozpočtu 
města a provádět ji bude fir-
ma ROLS Beskyd, s. r. o. 

-ave-

Premiér Petr Nečas
podpořil starosty z Beskyd

Koncem minulého roku přijal premiér Petr Nečas starosty 
Rožnova a Frenštátu pod Radhoštěm a Trojanovic. Téma-
tem dlouho připravované schůzky byla aktuální situace 
na dole Frenštát. „Premiér nás ujistil, že je zásadně proti 
otevření dolu i  proti zahájení průzkumné ražby,“ uvedla 
starostka Rožnova pod Radhoštěm Markéta Blinková. 
Premiér uvedl, že toto své stanovisko zastává už deset 
let. „Petr Nečas nás ubezpečil, že budoucnost regionu 
rozhodně nevidí v  hornické činnosti, ale v  rozvoji lehké-
ho průmyslu a cestovního ruchu,“ citoval předsedu vlády 
starosta Trojanovic Jiří Novotný. Premiér dále starostům 

slíbil, že zorganizuje jejich setkání s  novým ministrem 
průmyslu Martinem Kubou. Starosty měst a obcí v dobý-
vacím prostoru dlouhodobě trápí snaha OKD o  otevření 
dolu. „Společnost podniká všechny kroky k  tomu, aby 
získala povolení k hornické činnosti. Důl Frenštát přitom 
leží v  CHKO, existence těžních věží a  hrozba těžby čer-
ného uhlí poškozuje značku Beskydy,“ vysvětlil Novotný 
důvody, proč starostové o schůzku s premiérem usilovali. 
Starostové jsou také znepokojeni tím, že úředníci OBÚ 
systematicky protěžují OKD a  umožňují jim hornickou 
činnost, přestože stavby v areálu dolu včetně těžních věží 
nemají platné stavební povolení. Na úředníky OBÚ proto 
před několika dny podali trestní oznámení.

Stanislav Uruba
předseda o. s. Naše Beskydy, www.nasebeskydy.cz

Plnění ohlašovacích 
povinností za rok 2011
Původci odpadů, oprávně-
né osoby a  obce v  případě, 
že produkují nebo nakládají 
s více než 100 kg nebezpeč-
ných odpadů za kalendář-
ní rok nebo s  více než 100 
tunami ostatních odpadů 
za kalendářní rok, jsou 
povinni zasílat každoročně 
do 15. února následující-
ho roku pravdivé a  úplné 
hlášení o druzích, množství 
odpadů a způsobech naklá-
dání s  nimi obecnímu úřa-
du s  rozšířenou působností 
příslušnému podle místa 
provozovny. 
Dne 25. 3. 2011 nabyl účin-
nosti zákon č. 77/2011 Sb. 
kterým se mění zákon č. 25/ 
2008 Sb., který pro vybrané 
ohlašovací povinnosti pod-
le zákona o odpadech naři-
zuje hlásit povinné údaje 
elektronicky prostřednic-
tvím integrovaného sys-
tému plnění ohlašovacích 
povinností (ISPOP).
Povinné subjekty plnící 
ohlašovací povinnosti vyme-
zené v  zákoně o  odpadech 
č. 185/2001 Sb., které zatím 
nebyly zapojeny do inte-
grovaného systému plnění 
ohlašovacích povinností, 
budou ohlašovat povinné 
údaje prostřednictvím inte-
grovaného systému plnění 
ohlašovacích povinností 

poprvé za rok 2011. V  pra-
xi to znamená, že Městský 
úřad Frenštát pod Radhoš-
těm, odbor životního pro-
středí nemůže a  nebude 
přijímat hlášení o produk-
ci, sběru, výkupu či zpraco-
vání odpadů od povinných 
subjektů v listinné podobě. 
Každý, kdo ze zákona 
o  odpadech má ohlašovací 
povinnost, ji musí splnit 
prostřednictvím webových 
stránek ISPOP. Ke splně-
ní této povinnosti je nutné 
provést nejdříve registraci 
původce odpadů do systé-
mu ISPOP.
Tuto registraci je nutné pro-
vést co nejdříve, kvůli velké-
mu počtu nových registrací 
může tato operace trvat 
týden i déle, proto rozhodně 
doporučujeme nenechávat 
ji na únor 2012.
Webová aplikace ISPOP 
je přístupná na interneto-
vé adrese www.ispop.cz. 
Všem ohlašovatelům dopo-
ručujeme podrobně sle-
dovat informace a  pokyny 
provozovatele ISPOP firmy 
CENIA na uvedené inter-
netové adrese. Na strán-
kách ISPOP jsou i příslušné 
manuály pro oznamovatele 
a  funguje též telefonická či 
e-mailová podpora.

Vlasta Stanislavová

Město poskytuje finanční podporu formou dotací a grantů
Město Frenštát pod  Rad-
hoštěm schvaluje každo-
ročně ve svém rozpočtu 
finanční prostředky, které 
jsou žadatelům poskyto-
vány formou finanční pod-
pory. Tato podpora bude 
v  roce 2012 poskytována 
formou dotací, grantů 
a  darů. Finanční prostřed-
ky z  rozpočtu města jsou 
poskytovány na aktivity 
v  souladu se strategickými 
dokumenty města a  potře-
bami obyvatel. Jsou posky-
továny na oblast sportu 
a ostatní oblasti, kde se řadí 
kultura, vzdělávání, sociál-
ní oblast, životní prostře-
dí, prevence kriminality, 
zájmová činnost, partner-

ství a  reprezentace města 
a cestovní ruch.

Žádosti o  dotace jsou přijí-
mány pouze na vyplněných 
formulářích s  přílohami. 
Hlavním termínem jejich 
podání je 31. leden přísluš-
ného kalendářního roku. 
Pro příjem žádostí na pod-
poru jednorázových aktivit 
ve všech oblastech mimo 
oblast sportu jsou stanove-
ny i další termíny, a to vždy 
k poslednímu dni každého 
1., 2. a  3. čtvrtletí. O  dar 
lze požádat formou prosté 
žádosti, ve které však musí 
být uvedeno jméno, bydliš-
tě nebo sídlo, popř. IČ, dále 
telefonní kontakt a  emailo-

vá adresa. Účelově urče-
né finanční dary budou 
v  roce 2012 poskytovány 
jednomu žadateli obvykle 
do výše 5  000 Kč. Granty 
mohou být poskytovány na 
krytí výdajů nebo nákladů 
spojených s  realizací cíle 
vyhlášeného grantu.

Poskytování dotací 
a  grantů se řídí Pravidly 
pro poskytování veřejné 
finanční podpory formou 
dotací a  grantů v  platném 
znění. Dotace jsou posky-
továny na částečnou úhra-
du výdajů nebo nákladů, 
které vznikají v  souvislosti 
s  pravidelnou celoroční 
činností příjemce, realiza-

cí jednorázových projektů 
a investic. Žadatelem může 
být právnická nebo fyzická 
osoba, která má vyrovnány 
všechny finanční závazky 
vůči městu Frenštát pod 
Radhoštěm a realizuje pod-
porované aktivity svým jmé-
nem a  ve vlastní odpověd-
nosti. Výši dotace schvaluje 
rada nebo zastupitelstvo 
města na základě žádosti 
v  souladu se schválenými 
pravidly.
Pravidla a  formuláře 
k  vyplnění jsou uloženy na 
webových stránkách měs-
ta Frenštát pod Radhoš-
těm www.mufrenstat.cz 
v  datovém prostoru Měst-
ský úřad/Poskytnutí dota-

cí/Formuláře. Podepsané 
žádosti zašlete na adresu: 
Městský úřad, nám. Míru 1, 
744  01 Frenštát pod Rad-
hoštěm nebo odevzdejte 
osobně na podatelně měst-
ského úřadu, popř. zašlete 
žádost opatřenou zaruče-
ným elektronickým podpi-
sem na adresu elektronické 
podatelny:
podatelna@mufrenstat.cz. 
S  dotazy se obracejte na 
uvedený telefon a e-mail.

Dagmar Sazovská
oddělení rozvoje a dotač-

ních projektů
tel. 556 833 152

e-mail: dagmar.sazovska@
mufrenstat.cz
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Frenštátské stíny
Srazil dívku a ujel
V pondělí 21. listopadu 2011 ve 14.15 
hodin došlo k  dopravní nehodě v  blíz-
kosti silnice I/58 mezi čerpací stanicí 
Calibra a  autobusovou zastávkou 
Papratná ve Frenštátě p.  R. Neznámý 
řidič osobního vozidla Fiat bílé barvy 
srazil nezletilou chodkyni u  autobu-
sové zástavky Papratná ve Frenštátě 
p.  R. a  z  místa nehody ujel ve směru 
na Rožnov p.  R. Policisté žádají svěd-
ky této nehody o pomoc při pátrání po 
řidiči vozidla Fiat bílé barvy a pravděpo-
dobného typu Brava. Toto vozidlo měl 
řídit muž ve věku 20 až 23 let, výšky 
okolo 165 centimetrů, střední posta-
vy a  krátce střižených světlých vlasů. 
Policisté prosí svědky této události, aby 
se s informacemi přihlásili na telefonní 
číslo 974  735  251, linku 158 nebo se 
osobně dostavili na pracoviště Doprav-
ního inspektorátu v  Novém Jičíně na 
ulici Svatopluka Čecha 11. 

Noste reflexní materiály
Mezi Frenštátem a  Bordovicemi srazil 
6. prosince krátce po 22. hodině řidič 
39letou ženu. Nezvyklého hluku si 
naštěstí všimli místní, kteří ženě, kterou 
našli v  příkopu, přivolali záchrannou 
službu. Policie hledá svědky, kteří v úte-
rý 6. prosince ve večerních hodinách jeli 
místem mezi Frenštátem a  Bordovice-
mi a všimli si vozidla stříbrné nebo bílé 
barvy typu Škoda Octavia kombi, aby 
se ozvali na linku 158. Policisté jsou 
nárůstem těchto případů, za které hrozí 
řidičům trest odnětí svobody až na 5 let, 
znepokojeni. Chodcům důrazně dopo-
ručují, aby hlavně v  zimním období 
používali bezpečnostní prvky, například 
reflexní materiály nebo baterky.

Kamera odhalila v knihovně zlodějku
Do knihovny si chodíme většinou 
odpočinout, v  klidu si vybrat knížku, 
prolistovat časopis, relaxovat. Bohužel, 
poslední dobou se v  knihovně začaly 
ztrácet návštěvníkům i  zaměstnan-
cům peníze. Poslední případ se stal ve 
středu 7. prosince, kdy jeden návštěv-
ník po odchodu postrádal peněženku 
a doklady. Kamerový systém odhalil, že 
zlodějkou je teprve 12letá dívka z Fren-
štátu p.  R., která se více než knížkám 
věnovala pověšeným bundám. Z  jedné 
ukradla peněženku i  s  doklady. Případ 
řeší policie ČR.

Kradl chleba
Do prodejny Jednoty ve Veřovicích se 
11. prosince v době od 11.00 hodin do 
6.15 hodin vloupal neznámý pachatel, 
který nezjištěným předmětem rozstřihl 
pletivo klece skladu prodejny, vlezl dov-
nitř, kde se volně pohyboval a  ukradl 
tu tři kusy přepravek s  chleby, rohlí-
ky, vánočkami a  toustovým chlebem. 
Potom utekl. Jednotě způsobil škodu ve 

výši 506 Kč a  škodu poškození ve výši 
500 Kč.

Zloděj se vloupal do sklepa
V  době od 1. do 11. 12. ukradl nezná-
mý pachatel ze sklepní kóje domu na 
Rožnovské ulici pánské horské jízdní 
kolo zn. Olpran, typ Harier 26, stříbrné 
barvy. U sklepa vypáčil petlici s visacím 
zámkem, odnesl si kolo a způsobil maji-
teli škodu ve výši 14 000 Kč. 

Zkažená zábava
V sobotu 3. 12. v době mezi 1.15 a 1.20 
hodinou se v Domě kultury v Tiché ztra-
tila ženě kabelka s peněženkou a dokla-
dy. Zloději stačilo pět minut nepozor-
nosti mladé ženy, během kterých jí 
ukradl volně odloženou kabelku zn. 
Nike. S kabelkou žena přišla i o dokla-
dy, klíče, kreditní kartu a  peníze. Aby 
toho nebylo málo, žena měla v kabelce 
také peněženku své kamarádky, která 
přišla o občanku, řidičák, platební kar-
tu a peníze. Z obou peněženek si pobera 
odnesl 2 300 Kč. 

Nakoupil za pět prstů
Jako do obchoďáku si přišel vybrat to, 
co potřeboval, neznámý pachatel do 
Trojanovic, kde si od samostatně stojící 
nezabezpečené stodoly odnesl v  době 
od 8. do 18. listopadu tři kusy kovových 
hydraulických válců k  nakladači zn. 
HON, dva kousky kovových vodovod-
ních hydrantů průměru 20 cm, 12 kusů 
kovového vodoinstalačního materiálu 
(varné příruby, litinové fitinky), 6 kusů 
kovových litinových ventilů, 5 kusů 
kovového litinového vodoinstalačního 
materiálu (koleno, T kus, redukce), 
dva kousky chladiče motoru bagru DH 
112, dva kusy startéru stroje TATRA 
148, dva kusy hydraulického čerpadla 
bagru K-162, jednu kompletní redukč-
ní skříň náboje zadního kola bagru K-
162 a  jeden kus kovového upínacího 
jeřábového zařízení bagru DH 112. 
Narozdíl od obchoďáku byl jeho účet 
nulový, ale majiteli vznikla škoda ve 
výši 24 200 Kč.

Vykrádají auta před školkami
Zloději se neštítí ničeno. V  posled-
ních dnech policie na mnoha místech 
republiky řešila případy, kdy si zloději 
vytipovali maminky, které přivezly 
své děti do školky-školy. Ty si většinou 
nechaly kabelky v autě. Proč je také brát 
s  sebou, když kabelka při převlékání 
malého neposedy zavazí a  ve školce 
jsou jen okamžik. Ale právě ten chmatá-
kovi stačí k tomu, aby vybral auto a zmi-
zel. Poslední případ se stal v  polovině 
prosince před školkou v Trojanovicích-
Lomné, kdy mladá maminka přišla 
o doklady, platební kartu i hotovost.

-red-

V lednu chystají školy zápis prvňáčků
„Vůbec nejde o  to, aby Vaše dítě zvládlo vše 
potřebné v nejkratší době, ale aby mělo pocit, 
že se na vlastním rozvoji podílí samo a že se 
tak děje v radostné atmosféře“. 

K. Rýdl: Vybíráme školu pro svoje dítě

Určitě je to veliká událost nejen pro děti 
samotné, ale i  pro jejich rodiče. Před vstu-
pem do školy by dítě mělo být sociálně zra-
lé, odpoutat se na chvíli od rodičů, splnit 
zadaný jednoduchý úkol, samostatně se 
obléknout, uklidit si své věci. Mělo by mít 
základní poznatky o sobě, rodině a blízkém 
okolí, pojmenovat známé věci a  jevy, znát 
některá povolání, zvířata, barvy. Mělo by 
umět vyprávět krátkou pohádku, přednést 
básničku. Není třeba dítě strašit školou 
a  učit je číst a  počítat, ale hravou formou 
rozvíjet jeho schopnosti a  dovednosti a  být 
mu oporou. Vstup do školy je důležitá změ-
na v  životě dítěte a  je na rodičích a  dospě-
lých, aby byl ten nový krok pro děti nejhezčí 
a  bezproblémový. Přejeme tedy dětem ať 
vše zvládnou a mají chuť poznávat a učit se 
novému.	 Radmila Matušová

Jan Těšík uspěl
na logické olympiádě
V době, kdy se hovoří o celkovém úpadku škol-
ství a  o  tom, že úroveň znalostí dnešních stu-
dentů je stále nižší, obzvláště potěší zpráva, že 
jeden z  nejchytřejších studentů republiky stu-
duje právě na frenštátském gymnáziu. Logická 
olympiáda, pořádaná společností Mensa ČR, 
umožňuje studentům základních a  středních 
škol porovnat své schopnosti v rámci několika 
kol, z  nichž ti nejlepší postupují dále. Nejužší 
výběr se letos sešel na velkolepém finále v Pra-
ze. Dvě stovky nejlepších řešitelů zde skládalo 
poslední zkoušku přímo v Poslanecké sněmov-
ně. Jan Těšík, student třídy 8. A, který repre-
zentoval Moravskoslezský kraj, se v konkuren-
ci nejúspěšnějších studentů z  celé republiky 
umístil na vynikajícím 17. místě. Gratulujeme.	

Beskydský 
skibus
Od 25. 12. jsou v Beskydech 
zprovozněny 2 trasy skibu-
sů, jež na sebe navazují 
a  doplňují se. Trasa, která 
povede z  Ostravy přes Frý-
dek-Místek, Frýdlant nad 
Ostravicí,  dále na Ostravici 
a Bílou bude končit na Bum-
bálce. Druhá trasa bude 
na první navazovat v  Bílé 
a pojede do „protisměru“ na 
Ostravici, dále přes Čelad-
nou, Trojanovice a Frenštát, 
do Nového Jičína. Tohoto 
spoje využít zájemci o  lyžo-
vání hlavně na Čeladné či 
Pustevnách.	

-ave-

společnost, zajímavosti

Rok 2012 zahájí Těšínské opět klasikou
Po prosincovém uvedení Domu doni Bernardy 
přiveze Těšínské divadlo další klasickou hru 
Bratři Karamazovi. Hra byla napsána podle 
díla ruského klasika Fjodora Michajloviče 
Dostojevského.
Román Bratři Karamazovi, spolu se Zločinem 
a  trestem a  Idiotem, patří k  vrcholům Dosto-
jevského tvorby. Dostojevskij dovede, jako 
málokdo, vniknout do psychologie svých hrdi-
nů. Fjodor Karamazov, vypočítavý a nezodpo-
vědný prostopášník a  zhýralec, miluje život 
a  touha žít a  užívat si je smyslem jeho života. 
Za dvou manželství mu zůstali tři synové, 
o  jejichž existenci se stará pramálo. Nejstarší 
Dmitrij, (z prvního manželství) zdědil mnoho 
z vlastností svého otce. Je velkým milovníkem 

žen, hazardu a  hýřivého života.Prostřední 
Ivan, je Dmitrijův protiklad – intelektuál, filo-
zof a  proklamovaný ateista.Nejmladší Aljoša, 
má povahově daleko ke svým bratrům, je dob-
rácký, pokorný, plný lásky a  empatie a  touhy 
pomáhat slabým a chudým.
Přes tuto očividnou rozdílnost povah, má 
v sobě každý z bratrů kousek „karamazovství“, 
zděděného po otci.Takže jejich setkání s otcem 
Fjodorem je plné konfliktů, vedoucích až k tra-
gickému vyústění. 
Hru soubor uvede ve dnech 12. a  13. ledna 
vždy v  19.00 hodin a  vstupenky si můžete 
zakoupit v  předprodeji v  TIC Frenštát p.  R., 
tel. 556 836 916

Bar
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Pustevny po roce opět ozdobí sněhové a ledové sochy
Sochy ze sněhu a ledu vyrostou v polovině ledna na Pus-
tevnách, které se tak na 14 dnů promění v přírodní gale-
rii. V  rámci Sněhového království budou probíhat dvě 
soutěže s doprovodným programem. První soutěž profe-
sionálů vyvrcholí o víkendu 14. a 15. ledna 2012, na níž 
předvedou své umění sochaři z  několika zemí a  druhá 
soutěž škol začne v sobotu 21. ledna 2012. Oba víkendy 
budou doprovázeny programem rádia Čas.

Podle organizátorky Dag-
mar Hrabalové vzniklo 
Sněhové království nejen 
proto, aby si mohli socha-
ři vyzkoušet pracovat se 
sněhem a  ledem. „Mohou 
se prezentovat populár-
ním způsobem, mohou 
dát veřejnosti najevo, co 
sochařství přináší,“ pouká-
zala s  tím, že v  neděli musí 
být všechna studená díla 
hotová, neboť v poledne za-
čne odborná porota sochy 
hodnotit. „Když je dobré 
počasí, vydrží sochy tak 14 
dnů. Pak už ztrácejí často 
svůj tvar a  půvab.“ Orga-
nizátorka Sněhového krá-
lovství Dagmar Hrabalová 
z Art centra DAGI nám při-
blížila průběh celé akce.

¢ Kolik soch bude na Pus-
tevnách k  vidění a  bude 
se tato soutěž konat za 
každého počasí?
Letošní ročník nabídne 
návštěvníkům lyžařského 
střediska tři sněhové a osm 
ledových soch. Třímetro-
vé sněhové sochy budou 
vytvářet čtyřčlenné týmy ze 
sněhových válců o  hmot-
nosti 11 tun. Ledové sochy 
budou složeny z  20 kusů 

ledových bloků o  celko-
vé hmotnosti až 1000 kg, 
a  vytvářet je budou týmy 
dvoučlenné. Přijede přib-
ližně třicet sochařů z  Čes-
ké republiky, Slovenska, 
Polska a  pravděpodobně 
také z Ameriky. Následující 
víkend je doplní sochy škol-
ních týmů. Ledové sochy 
jsou umístěny v ledové gale-
rii, takže akce se koná za 
každého počasí.

¢ Soutěžit budou 
i  školy. Můžete 
nám říci, jak bude 
tento víkend pro-
bíhat?
Nově se soutěže 
zúčastní také ZŠ 
a  ZUŠ z  celé ČR. 
Školní týmy mohou 
mít až 10 členů 
(dětí) plus dopro-
vod 2 dospělé osoby, 
které ale nesmí na 
soše fyzicky praco-
vat. Z  přihlášených 
týmů vybere odbor-
ná porota 6 vítěz-

ných návrhů, které budou 
dětmi realizovány v  rámci 
14. ročníku mezinárodní-
ho sochařského sympozia 
v  sobotu 21. 1. 2012. Děti 
budou tvořit z  předem 
připravených sněhových 
bloků. Týž den proběhne 
vyhodnocení soutěže ve 
třech kategoriích – odbor-
ná porota, divácká soutěž 
a  jednotlivé týmy vyberou 
nejlepší sochu mezi sebou. 
Více informací najdete na 
www. dagi.cz. 

¢ Je stavba soch tematic-
ky zaměřena?
Sochařské sympozium, 
ani dětská soutěž není pro 
letošní rok nikterak tema-
ticky omezena, diváci se 
mohou těšit na konkrétní 
i  abstraktní díla. Vznikne 
několik figurálních motivů, 
např. pokračovatel rodu 
Radegastů – Radegast juni-
or nebo Don Quichotte de la 
Mancha.
Děkuji za rozhovor

Romana Stejskalová

Všechny sochy budou 
rozmístěny na louce pod 
Cyrilkou, směrem k  Rade-
gastu. „Zde by mělo za oba 
víkendy vyrůst celkem 17 
soch, což je nejvyšší počet 
za dosavadních čtrnáct roč-
níků, upozornila organizá-
torka Sněhového království 
akademická sochařka Dag-
mar Hrabalová.
Vznikne jedenáct soch 
profesionálů a  šest dět-
ských, tvořených školními 
týmy v  rámci nové soutěže. 
„Sochaři budou tvořit pře-
vážně z ledu, tento materiál 
je pro nás jistější, stabilněj-
ší, má víc sochařských kva-
lit. Naproti tomu ze sněhu 
se zase dají tvořit monu-
mentálnější díla.“

Zápis dětí do škol
Ve středu 25. ledna 2012 proběhne na ZŠ 
Tyršova 1053 od 14.00 do 17.00 h. zápis 
do 1. ročníku žáků se speciálními vzdělá-
vacími potřebami (děti s postižením men-
tálním, autismem, více vadami apod.), 
kterým vzdělávání na škole tohoto typu 
doporučí poradenské zařízení. Součas-
ně proběhne zápis neformální formou 
pod vedením speciálních pedagogů do 
základní školy praktické i  do základní 
školy speciální. Na ZŠ a MŠ Tyršova 913 
se zápis žáků do prvních tříd uskuteční 
ve středu 25. ledna v  době od 12.00 do 
18.00 hodin v  přízemí školní budovy. 
Na ZŠ a MŠ Záhuní 408 proběhne zápis 
dětí do prvních tříd 26. ledna od 12.00 do 
17.00 hodin. Budoucím prvňáčkům 
a  jejich rodičům školy nabízí nejen pří-
jemné prostředí, ale především odborný 
přístup učitelů a kvalitní výuku.	 -red-

Frenštát bude v roce 2012
„olympijským“ městem!

Frenštát p.  R. se 29. ledna stane jedním z  hostitel-
ských měst, kde bude probíhat zimní Olympiáda 
dětí a mládeže Bude to olympiáda se vším všudy – se 
zapálením olympijského ohně, s olympijskou přísa-
hou i medailovými ceremoniály. Celkem se jí zúčast-
ní přes 1300 sportovců, trenérů a vedoucích výprav. 
Hry zimní olympiády dětí a mládeže jsou vrcholnou 
českou soutěží krajských reprezentací žákovské 
kategorie. Svým charakterem navozují atmosféru 
opravdových olympijských her. Mladí účastníci 
si prožijí zapálení olympijského ohně, složí olym-
pijskou přísahu a  úspěšní si vychutnají medailové 
ceremoniály. Olympiáda proběhne od 29. ledna do 
3. února hned na několika místech souběžně. V ost-
ravské hale Sareza návštěvníci uvidí lední hokej, 
krasobruslení a  rychlobruslení. V  multifunkční 
hale se bude hrát šachový turnaj a disco dance bude 
k  vidění v  Domě kultury Akord. Klasické lyžování, 
biatlon a běžecká část severské kombinace proběh-
ne na Pustevnách a alpské lyžování a snowboard se 
uskuteční na Bílé. Ve Frenštátě p.  R. budou mladí 
závodníci soutěžit ve skocích na lyžích a  severské 
kombinaci. 
Hry budou zahájeny slavnostním ceremoniálem 
v neděli 29. 1. 2012 v 15.00 v ČEZ Aréně v Ostravě. 
První medailový ceremoniál proběhne 31. 1. 2012 
od 18.30 na náměstí ve Frenštátě p.  R. Zde budou 
představeni ocenění sportovci z  prvních dvou dnů 
Her. Poté bude následovat zábava ve stylu street 
dance, vystoupí tanečník a účastník soutěže Česko-

Slovensko hledá talent Patrik Gluchowski a zpěvák 
a finalista Superstar Michal Šeps.
Druhý medailový ceremoniál se odehraje opět 
v Ostravě a budou zde představeni a oceněni spor-
tovci z  ostravských závodišť, plus závodníci, kteří 
bojovali o  umístění mimo Ostravu ve dnech 1. až  
2. 2. 2012. Slavnostní ocenění bude provázeno 
videoprojekcí s aktuálním sestřihem ze sportovních 
klání. Hry V. zimní olympiády dětí a mládeže budou 
zakončeny v pátek 3. 2. 2012 od 12.00 v ČEZ Aréně 
slavnostním ceremoniálem s  dalším doprovodným 
programem. Vstup na veškeré soutěže a ceremoniá-
ly je volný. Jménem pořadatelů a partnerů vás srdeč-
ně zveme na tuto jedinečnou sportovní akci a těšíme 
se na vaši hojnou účast!
Tyto a další informace najdete na oficiálních webo-
vých stránkách www.odm2012.cz.

Pavel Mička, místostarosta města
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Vzpomínky Miloše Šimurdy na své dětství ve Frenštátě
V  listopadu 2011 proběhlo v  prostorách frenštátského 
muzea slavnostní udělení ceny sv. Martina. Město Fren-
štát p. R. a Muzejní a vlastivědná společnost udělila toto 
ocenění dvěma laureátům. Dirigentu Petru Altrichtero-
vi a  akademickému malíři Miloši Šimurdovi (*1924), 
který se vrátil ve vzpomínkách do svého dětství...

Narodil jsem se v Horní uli-
ci, v tak zvaném Konvičkově 
domě, který stojí na křižo-
vatce s  odbočkou do Kun-
čic. V přízemí bylo holičství 
pana Klimíčka. U  porodu 
byl i  pán učitel Hurt. Pro 
jakou příčinu nevím. V Kon-
vičkovém domě moji rodiče 
bydlili z důvodu, že můj otec 
byl zaměstnán u  koželuha 
Konvičky. Jako technik jeho 
koželužnu po strojní strán-
ce zařizoval. Od Konvičky 
přešel do zaměstnání k Pet-
ru Polachovi, továrníkovi 
tkalcoven. Zařizoval mu 
a  vedl tkalcovnu v  Drnhol-
ci, dnešní Lubině, kde jsme 
i  v  továrním domě bydlili. 
V  Drnholci jsem začal cho-
dit do školy a nejen do prv-
ní třídy. S  mými staršími 
kamarády jsem se svolením 
pana učitele Šrubaře chodil 
jako do neregulérní školky. 
Posadil mě do zadní lavice, 
dal mi papír a pastelky, a tak 
jsem začal kreslit. Ve Fren-
štátě jsem začal chodit od 
ledna 1932 do druhé třídy 
chlapecké. Přijala mě paní 
učitelka Porubová.

Moje klukovská léta jsem 
prožíval s  kamarády 
a  kamarádkami z  Horní 
ulice a  z  Drah. Kamarádi 
byli: Láďa Binek, syn krej-
čího, Miloš Zátopek, také 
syn krejčího a  Jan Jančák, 
syn dělníka z  ostravských 
železáren. Chodili jsme chy-
tat pstruhy, také je opékat, 
dělali jsme kamenné války 
u řeky Lomná. V zimě jsme 
sjížděli zamrzlou Lomnou 
na bruslích. Když pluly ledy, 
plavali jsme na krách. V létě 
se plavili ve vantrocích 
a  povinně na svatý Duch 
skákali do vody. Třepali se 
zimou. Ale nikdo se nesměl 
zahanbit. Heslo bylo: na 
Svatý Duch do vody buch. 
Lepší to bylo na Boží tělo. 
Heslo bylo: na Boží tělo do 
vody smělo. Lomná byla 
náš ráj. Naše sportoviště 
byla ulice na Drahách. Hrá-
li jsme tenis s  dřevěnými 

raketami, fotbal s  teniso-
vým míčkem. Samozřejmě 
bosky. Jednou při tomto 
fotbalu jsem si propíchl 
nohu rezavým hřebíkem 
tak nešťastně, že se mi hře-
bík na kosti palce ohnul 
a  nešel vytáhnout. Kluci se 
mi snažili pomoci, použili 
na zachycení i  rádionku, 
ale nešlo to. Skákal jsem 
po jedné noze za mamin-
kou, která byla prodavačka 
v Poláchově domu. Vyskočil 
jsem na pult a  prosil, aby 
mně hřebík vytáhla. Zhrozi-
la se. Zkusila to, ale nešlo to. 
Tak jsme se hnali k doktoru 
Sedláčkovi. Pan doktor měl 
nedaleko nás ordinaci. Vzal 
kleště a  pootáčením hřebík 
vytáhl. Žádná protitetano-
vá injekce, ale jen do otvoru 
nalil jodovou tinkturu, která 
druhým otvorem vytékala. 
Dodnes v sobě protitetano-
vou injekci nemám.

Dělali jsme závody v  běhu, 
hráli na četníky a  zlodě-
je, běhali po otevřených 
nákladních vagonech na 
nedalekém nádraží, kladli 
hřebíky na koleje, aby je 
vlak vylisoval a  my si děla-
li miniaturní hokejky na 
hraní s  dvacetihaléřovým 
penízkem. V zimě jsme cho-
dili hrát hokej na Káděry. 
Byly to rybníky zřízené na 
loukách za Střelnicí, které 
sloužily k ledování a jmeno-
valy se podle řezníka Kadě-
ry. Když namrzl led na 10 
až 20 cm, tak se rozsekal na 
kvádry a  řezníci si je dávali 
do ledárny na mrazení masa. 
Chladírna byla obyčejná 
dřevěná šopa-domeček. 
Měla dutou dřevěnou stě-
nu. V její dutině byly řeziny 
jako tepelná izolace. Znali 
jsme tyto chladírny, protože 
byly v  zahradě na strouze 
Kamenci. Strouha byl náš 
tréninkový objekt pro pře-
skoky. Potok sloužil jako 
náhon pro továrnu, barvír-
nu, mlýn, snad i koželužnu. 
Protékal pod horním koste-
lem. Lemovaný chodníkem 

a překrásnými vrbami, pra-
videlně ořezávanými. Oře-
záváním vznikaly na horní 
části bakule-hlevice, tak 
jak je známe z  Ladových 
obrazů. Když vzpomínám 
potok, tak druhým objek-
tem zábavy byl potok Koz-
bach. Protékal zahradami 
a  my jsme po něm podni-
kali dobrodružné výpravy. 
Když jsme míjeli jatka, kde 
byli velcí bernardýni, měli 
jsme představu, že jsou to 
lvi a že jsme v Africe.

Klukovské sportování 
jsem vzpomněl. V  dospě-
lejším chlapectví jsem již 
sportoval závodně. Krátký 
čas jsem hrál fotbal jako 
dorostenec za Beskyd 
Frenštát. Krátký čas proto, 
že mi někdo v šatně ukradl 

hodinky a já jsem si řekl, že 
se zlodějami hrát nebudu. 
Závodil jsem v  atletickém 
klubu Beskyd Frenštát. 
Hlavně v  bězích. Šla mi 
osmistovka. Ale také ve 
skoku dalekém. Byli jsme 
vtedy v  atletické divizi. 
Nářadí, disky, oštěpy, kou-
le nám půjčoval profesor 
zeměpisu Přikryl, který měl 
dům u  hřiště a  tam i  sklad 
nářadí. Běžný sokolský 
pozdrav byl nazdar. Fren-
štátští sportovci měli svůj. 
A  sice HAS. Byla to zkrat-
ka počátečních písmen 

Hoši Amatéři Sportovci. 
Posledním pamětníkem byl 
Pavel Parma, organizátor 
hokeje, na přírodním klu-
zišti na Střelnici. S  Pavlem 
jsme se do poslední doby 
tímto pozdravem zdravili. 
Sokol mě přivedl k sportov-
ní zdatnosti všeobecně. Byl 
jsem nářaďovec. Moje nej-
oblíbenější nářadí byl kůň 
na délku a bradla. V Sokole 
jsem se zúčastnil i  závodu 
v přespolním běhu na 3.000 
metrů. Běh jsem vyhrál 
a  stal jsem se přeborníkem 
Valašské sokolské Masary-
kovy župy.

Díky frenštátskému staros-
tenskému úřadu byla zří-
zena obchodní akademie, 
která mi dala základy pro 
chápání umění. Řeknete si 

co obchodní akademie měla 
společného s uměním? Byly 
to osobnosti profesorů. 
Profesor Ludvík Tošenov-
ský nás učil v  češtině nejen 
gramatice ale i  chápání 
literatury, poezie. Kromě 
těchto zprostředkoval nám 
pomocí gramofonových 
nahrávek klasickou hudbu 
a  operu. Výtvarné umění 
prezentoval instalováním 
celkem dobrými repro-
dukcemi obrazů. Profesor 
Bařinka byl básník. Napsal 
a  vydal sbírku básní Černá 
hodina. Učil nejen počtov-

nictví, ale měl i  poměr 
k  umění. Profesor Hebký 
byl znalec výtvarného umě-
ní. Půjčoval mi monografie 
ze své bohaté knihovny. 
Profesor matematiky Kypě-
na byl malíř amatér. Potká-
vali jsme se s  malířským 
plátnem v přírodě. Profesor 
matematiky Kunfirst orga-
nizoval ochotnické divadlo. 
Profesor Vašák, profesor 
angličtiny, založil padesá-
tičlenný orchestr. Dirigent 
byl učitel hudby Milberger. 
Já jsem v tom orchestru hrál 
na housle. Hru na housle 
jsem se učil v  soukromé 
hudební škole pana Vojt-
ka. S houslemi nemohu ani 
opomenout houslaře i  pro-
fesora hry na housle pana 
Kunčeru. Od něho mi můj 
otec koupil jím vyrobené 
housle. Jedny z prvních. Na 
ně hraji dodnes.

Frenštát byl zvláštním kul-
turním zázemím koncem 
devatenáctého století a  pro 
mne století dvacátého. 
Nositeli nebyly jen zná-
mé osobnosti jako Kalus, 
Horečka, spisovatelé, Bar-
toš, Polášek, Knebl, Strna-
del, výtvarníci, ale mnoho 
dalších obětavých v pozadí. 
Nicméně obecně důležitých. 
Učitelé, profesoři, podnika-
telé, jako širší nositelé kul-
tury. Neodmyslitelně mezi 
ně patří zakladatelé a orga-
nizátoři Sokola, Orla, DTJ, 
Skauta, sportovního klubu 
Beskyd Frenštát. Pěvecký 
mužský sbor, s  dirigentem 
Uhlířem, ve kterém jsme 
s otcem zpívali. Ochotnické 
divadlo, báječná půjčov-
na knih v  Dolní ulici. Pro 
mě i  obchodní akademie. 
Při ukončení mé rozsáhlé 
výstavy obrazů v  Krajské 
galerii ve Zlíně 10. listopa-
du 2011 byla beseda s mým 
komentářem k  vystaveným 
obrazům. Z mnohých dota-
zů i jeden. Kdo měl největší 
vliv na mém vývoji a přístu-
pu k  umění. Rodina, nebo 
společenská účast? Má 
odpověď: Nebývale aktivní 
kulturní prostředí města 
Frenštátu.

Miloš Šimurda,
listopad 2011

vzpomínky
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Folkloristé se sešli 
v Praze
Na výročním setkání vedoucích folklorních sou-
borů koncem minulého roku v  Praze přednesl 
předseda Folklorního sdružení Zdeněk Pšenica 
zprávu o  činnosti FoS ČR. Na tomto setkání 
obdržely soubory, festivaly a  osobnosti „Podě-
kování za výjimečný přínos k uchování a rozvoji 
tradiční lidové kultury, folkloru a cílů sdružení“. 
Je potěšitelné, že mezi šesti oceněnými soubory 
byly i Sedmikvítek a Radhošť Trojanovice. Podě-
kování bylo předáno také Hudebnímu festivalu 
„Setkání cimbálových muzik Valašského krá-
lovství“. Navíc bylo odměněno sedm osobností, 
mezi něž patřil také Petr Michna a Marie Hrnčí-
řová ze souboru Radhošť Trojanovice.

Radek Golas

Omluva
Omlouvám se všem, kteří přišli 
v  sobotu 26. listopadu 2011 do 
kina zhlédnout představení Ama-
térské divadelní společnosti Water-
loo Divadelní komedie. V sále totiž 
byla skupinka diváků, kteří svým 
hlasitým a  nepatřičným chováním 
narušovali průběh celého předsta-
vení. Obtěžovali tak nejen herce na 
jevišti, ale především diváky v hle-
dišti. Takovou situaci jsme ještě 
nezažili. Doufám, že se podobná 
situace již nikdy nebude opakovat. 
Pokud ano, víme již co dělat. Přeru-
šit představení a vyvést rušící divá-
ky z kina. 

Martin Trubač

Buďte cool s knihovnou

Leden: 
•	 výstava Lucie Culkové: „Draci 

a ostatní“ 
•	 beseda na téma „Proč má fan-

tasy tolik příznivců“

Únor: 
•	 výstava návrhů studentů archi-

tektury a designu
•	 přednáška ing.  arch. Ondřeje 

Hozáka na téma „Architek-
tura 21. století - od okurky po 
létající torzo. (Odvážné stavby 
v současném světě) 

Březen: 
•	 Noc s Andersenem pro žáky 3. 

tříd ZŠ – spaní v knihovně. 
•	 Jak se vaří kniha – pro žáky 1. 

a 2. tříd
•	 slavnostní vyhlášení výsledků 

literární soutěže
•	 besedy pro 1. stupeň ZŠ

Duben, květen:
•	 informační lekce pro ZŠ a  SŠ 

– knihovnictví a  informační 
instituce v  ČR, historie fren-
štátské knihovny

Červen:
•	 přednáška pro maturanty 

frenštátských škol „Paměť 
a praktické rady jak na přípravu 
k maturitě“

Pracovnice frenštátské knihovny si na tento rok vytýčily dosti odváž-
ný cíl – ukázat náctiletým, že knihovna není nudné místo, ale dokáže 
být i pro ně tahákem. Slogan pro cyklus akcí pro mladé zní: PŘIJĎTE 
ZJISTIT, JESTLI JSME DOST COOL. Většina autorů akcí v připravo-
vaném cyklu akcí na rok 2012 jsou mladí nebo velmi mladí a těší se, že 
se představí hlavně svým vrstevníkům. Mezi autory výstav a přednášek 
jsou profesionálové i  amatéři, kteří mohou inspirovat svoji věkovou 
skupinou.

Program knihovny na rok 2012:
•	 beseda na téma „Extrémní 

sporty“

Červenec, srpen: 
•	 výstava na téma „Extrémní 

sporty“

Září:
•	 výstava mladého fotografa 

Vlastimila Šestáka
•	 beseda s  cestovatelem a  foto-

grafem Davidem Švejnohou 

Říjen:
•	 výstava avantgardního malíře 

Petra Šestáka z  Dolních Pasek 
(absolvent výtvarné fakulty 
Vysokého učení technického 
Masarykovy univerzity v Brně). 

•	 koncert ve znamení bubnů 
– Ondra Šiďák s partnerkou. 

Listopad:
•	 výstava mladého pražského 

fotografa Petra Šestáka (3. 
mladý muž se jménem Šes-
ták v  řadě) na téma „Chlapci 
a chlapi“ – fotografie mužů

•	 Beseda se spisovatelem Arnoš-
tem Vašíčkem na téma „Záhady 
vysvětlené a nevysvětlené…“

Prosinec:
•	 workshop ruční malování 

vánočních baněk
Martina Burianová

Libor Knězek představil novou knihu
Ve Výstavní síni Albína 
Poláška se 14. prosince 

uskutečnila prezentace kni-
hy Libora Knězka, JARO-

MÍR KALUS: 
U  NÁS DOMA. 
Kniha, která je 
čtvrtým svaz-
kem edice Zla-
tobýl, je složena 
ze vzpomínek 
básníkova syna 
Jaromíra Kalu-
sa na dětství 
a mládí ve Fren-

štátě pod Radhoštěm a  na 
Čeladné. Na prezentaci 
nechyběl jeho syn Josef se 
svou manželkou a  pocho-
pitelně editor celého díla 
Libor Knězek, který tuto 
knížku sestavil, opatřil 
doslovem a  poznámkami. 
Kniha vyšla v  nakladatel-
ství Veronika ve Frenštátě 
p.  R. a  zdobí ji dřevoryty 
Leopolda Parmy. 

-ave-

Renarkon pomáhá také ve Frenštátě
Již od března 2011 dojíždí do 
Frenštátu p.  R. dva terénní 
pracovníci Renarkonu o. p.  s., 
organizace, která poskytuje na 
území Moravskoslezského kraje 
ucelený soubor odborných soci-
álních služeb určených lidem, 
kteří se ocitli v  obtížné životní 
situaci v  souvislosti s  užíváním 
nealkoholových drog, nebo jsou 
touto situací ohroženi. Posláním 
Terénního programu na Novo-
jičínsku je vyhledávat a  kontak-
tovat skrytou populaci uživatelů 

nealkoholových drog v  jejich 
přirozeném prostředí, minima-
lizovat rizika spojená s  užíváním 
nealkoholových drog a  ochrana 
veřejnosti před negativními dopa-
dy spojenými s  jejich užíváním 
na území bývalého okresu Nový 
Jičín. Svými aktivitami Renarkon 
usiluje o motivaci uživatelů neal-
koholových drog směrem k  zod-
povědnějšímu chování vůči sobě 
a  svému okolí. Služba je určena 
nejen aktivním uživatelům návy-
kových látek, ale také blízkým 

těchto osob (rodina, známí...), 
kteří se mohou v případě potřeby 
obrátit na pracovníky Renarko-
nu. S  terénními pracovníky se 
můžete setkat ve Frenštátě každé 
úterý od 14.20 do 16.20, nebo 
případně i v jiný den a dobu pod-
le individuální potřeby. 
Kontaktovat je můžete na tel. 
602 492 871, 723 946 507 a na 
tpnrenarkon@seznam.cz

Alexandr Dresler
vedoucí Terénního progra-

mu na Novojičínsku

„My tři králové jdeme k vám, štěstí, zdraví vinšujeme vám…“ 

Již brzy rozezní ulice měst a obcí koledníci svým zpěvem této známé koledy, aby přinesli 
lidem radost a koledovali pro ty nejpotřebnější. Díky solidaritě tak může Charita pomoci 
starým lidem, těžce nemocným, osamělým matkám s dětmi, zkrátka všem potřebným. Ve 
Frenštátě vyjdou koledníci do ulic v době od 1. do 14. ledna 2012. Přispět jim můžete do 
zapečetěných pokladniček drobnou i větší částkou. Vedoucí koledníků budou mít u sebe 
platný občanský průkaz a průkazku, která je plnou mocí ke koledování.	 Anna Čechová

Frenštátská výročí – leden 2011
¢ 13. 1. 1962 – Uplyne 50 let od úmrtí Vítězslava Knězka, vlastivěd-
ného pracovníka, narozeného ve Frenštátě pod Radhoštěm. Absolvoval 
učitelský ústav v Ostravě a učil v Morávce - Lipovém, v Místku a v letech 
1919-55 ve Frenštátě. Od roku 1957 vedl Okresní muzeu ve Frenštátě. 
V letech1945-55 byl kronikářem města a knižně vydal v roce 1949 Prů-
vodce Frenštátem pod Radhoštěm a okolím.

¢ 8. 1. 1892 – Uplyne 120 let od narození Josefa Kokeše, muzikanta, 
narozeného v  Trojanovicích. Lidový hudebník, který hrál v  řadě kapel 
na klarinet, křídlovku, trubku a  nakonec na housle. Je autorem něko-
lika skladeb, pro trojanovický soubor Radhošť složil Pochod Valachů. 
Také pro něj zapsal 20 lidových tanců a řadu písní. Zemřel 25. 1. 1988 
v Trojanovicích.

¢ 8. 1. 1887 – Uplyne 125 let od narození frenštátského rodáka Fran-
tiška Rečka, vlastivědného pracovníka a  spolupracovníka městského 
muzea. Zemřel 6. 1. 1970 ve Frenštátě pod Radhoštěm.

¢ 26. 1. 1942 – Uplyne 70 let od narození Jany Staníkové, knihovni-
ce, recitátorky, narozené v Praze.	 Kolektiv IC
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Knihovnu 
ozdobí draci

O  dracích toho moc nevíme. Snad 
jen to, že jsou velcí, silní, umí létat, chr-

lit oheň a mají rádi princezny. Nikdy mi nebylo 
jasné jestli je chtějí za ženu, nebo k večeři. To a mnoho 

dalších zajímavostí by nám mohla objasnit výstava Lucie 
Culkové Draci a  jiná bájná stvoření, která proběhne od 
2. do 31. ledna ve frenštátské knihovně. Ve stejném duchu 
se ponese také beseda na téma Proč má fantasy tolik příz-
nivců. Ta je naplánovaná na 31. ledna pro děti ze základ-
ních škol.	 -ave-

Novinky íčka
1. Na stránkách frenštátského 
IC – www.frenstat.info – byla 
nově umístěna webkamera 
Pusteven. Všichni, kdo budou 
chtít vidět aktuální počasí na 
Pustevnách, to mohou zjistit 
na těchto stránkách v  sekci 
Objevujte Frenštátsko – Web-
kamera Pustevny.

2. Frenštátské IC zahájilo před-
prodej na všechna představení 
organizovaná Domem kultury 
města Ostravy.

TIC Frenštát p. R.

A zazní zvon, Vodnářský
Dne 6. února 2012 v  18.30 
hodin Tomáš Pfeiffer roze-
zní ve frenštátském kině 
Vodnářský zvon. Tento 
netradiční hudební nástroj 
s  tisíciletou tradicí nabízí 
posluchačům vstoupit do 
jedinečného světa rezonan-
ce, tajuplných tónů, které dle 
odkazu pradávných genera-
cí pomáhají harmonizovat 
člověka. Jeho zvuk dotvoří 
parabolická filmová projek-

ce s  3D efektem. Zvuk tak 
budou provázet pohledy na 
krásu a  majestát horských 
štítů, vodopádů a řek. Vod-
nářský zvon je kovový, je 
naplněn vodou a  rozeznívá 
se pomocí madel, která jsou 
po jeho bocích. V  poslední 
části koncertu si lze Vod-
nářský zvon prohlédnout. 
Předprodej vstupenek bude 
v IC. Více na www.dub.cz.

Petr Bajnar

Hravý malíř se představí ve výstavní síni
Na únor připravuje MěkS 
ve Výstavní síni Albína 
Poláška skutečnou lahůd-
ku. Výstavu ilustrátora 
Adolfa Dudka nazvanou 
– Hrajeme si na malíře. Na 

tuto hravou výstavu zve-
me děti, maminky, tatínky, 
babičky, dědečky, tety, strej-
dy, zkrátka všechny, kteří 
si oblíbili veselé Dudkovy 
ilustrace, které znají z knih, 
ale také z časopisů Sluníčko 
a dalších. Na vernisáži, kte-
rá se uskuteční dne 1. února 
2012 v  17.00 hodin, bude 
přítomen také žijící ilustrá-
tor. Je připravena spousta 
netradičních prvků, které 

z  obyčejné výstavy možná 
neznáte. Tahle výstava totiž 
nebude jen na koukání, ale 
i  na hraní. Jinak řečeno 
Áda Dudek pro děti, jinou 
formou a  interaktivně. Po 
dobu trvání výstavy se děti 
i  rodiče mohou pokusit 
nakreslit nekonečný obraz. 
Výstava bude přístupná do 
29. 2. 2012, každý všední 
den od 9–17 hodin.

Zuzana Kalinová

Partnerské vztahy bude řešit přednáška Ireny Štrbové, 
která se 23. ledna 2012 v  17.00 h. uskuteční v čajovně 
Magnolia. Přednáška Partnerské a  mezilidské vztahy 
z  pohledu karmy bude zakončena léčivou meditací. 
www.prozivot.ic.cz.	 Věra Nováková

Absolvent frenštátské průmyslovky jede na největší světovou 
soutěž pro mladé vědce do Ameriky
Je to již rok, kdy Tomáš Marian-
čík, tehdy student Střední prů-
myslové školy elektrotechniky, 
informatiky a  řemesel zvítězil 
v  celostátním kole Středoškolské 
odborné činnosti s  prací Experi-
mentální procesorová architek-
tura attoWPU 0.9. Koncem roku 
proběhla na Ústavu informatiky 
Akademie věd ČR nominace do 
mezinárodního kola, které se 
zúčastnili všichni vítězové středo-
školských soutěží. Každý student 
zde v  českém a  anglickém jazyce 
prezentoval svůj projekt. Vybrány 
byly tři. Jedním z nich byl projekt 
Tomáše Mariančíka, který bude 
v  květnu reprezentovat Českou 
republiku na celosvětové soutěži 
Intel ISEF, v Pittsburgu.

¢ Blahopřeji vám k  tomuto 
úspěchu. Intel ISEF je největší 
celosvětová soutěž v oboru vědy 
a techniky určená pro studenty 
středních škol. Právě zde bude-
te obhajovat váš projekt Expe-
rimentální procesorová archi-
tektura attoWPU 0.9? Můžete 
nám vysvětlit, co se skrývá pod 
názvem vaší práce?

Děkuji, attoWPU je součástí roz-
sáhlejšího projektu nazvaného 
WPU, což je série experimentál-
ních procesorových architektur. 
V  podstatě se snažím o  netradič-
ní, originální a  místy i  hravý pří-
stup k návrhu různých procesorů, 
tedy čipů, které se starají o  běh 
programů na počítači a  dalších 
zařízeních, zpracování obrazu, 
zvuku a  podobně. Zkouším, jak 
by se architektury těchto proce-
sorů daly řešit jinak, a  vymýšlím 
vylepšení, která můžu dále rozví-
jet. Od SOČ jsem tak projekt o ně-
co posunul a  na Intel ISEF budu 
prezentovat zejména architekturu 
s  názvem 2DWPU, která se zdá 
mnohem slibnější než attoWPU, 
což byl takový první krok.

¢ Čeká vás tvrdá konkuren-
ce více než tisícovky studentů 
z  65 zemí celého světa, jejichž 
projekty bude hodnotit mezi-
národní porota za účasti 1200 
špičkových vědců včetně několi-
ka nositelů Nobelových cen. Jak 
se na soutěž připravujete? 
Dále pracuji na projektu, jak na 
zmíněné architektuře 2DWPU, 

tak i  několika dalších, rovněž 
připravuju různé podklady a tes-
ty, které mi doporučil pan Petr 
Klán při prezentaci projektu na 
Ústavu informatiky Akademie 
věd. Také přemýšlím, jaké různé 
dotazy mi mohou porotci klást 
a připravuju si na ně odpovědi.

¢ Na finalisty čekají granty, sti-
pendia a vědecké pobyty, které 
jim pomohou otevřít vědeckou 
kariéru. Máte nějaký sen, čeho 
byste chtěl dosáhnout?
Můj sen je neustále tvořit zají-
mavé věci, ať už se jedná o něco 
vědeckého, uměleckého, či jen 
něco, co pobaví ostatní. Jak už 
jsem zmínil, WPU je rozsáhlej-
ší projekt a  chci v  něm nadále 

pokračovat, zároveň se i rád zabý-
vám tvorbou počítačových her, 
přičemž se na ně snažím nahlížet 
jako na uměleckou formu, způ-
sob, jak vyprávět příběh, zasadit 
jej do fungujícího virtuálního svě-
ta, zkombinovat to s  grafickými 
a hudebními výtvory v jeden celek 
s  nějakou zajímavou myšlen-
kou. Nápadů a  cílů mám hodně. 
Nevím, kolik z  nich zvládnu, ale 
aspoň se dlouho nebudu nudit. 
Představa, že už bych neměl co 
dělat, mě i trochu děsí.

¢ Oslovily vás už nějaké firmy, 
které zajímal váš projekt?
Zatím jen jedna, zajímala je mož-
nost použití architektury attoW-
PU při výuce, popřípadě mož-

nost návrhu architektury určené 
přímo pro výuku se specifickými 
požadavky, ale jinak zatím nic.

¢ Co vás dostalo až sem, v čem 
jste byl lepší, než ostatní? 
To vážně netuším, porotci vět-
šinou říkali, že můj projekt má 
silný či originální nápad. Sám 
jsem pochyboval, že bych se mohl 
dostat tak daleko. Ve svých pro-
jektech totiž vidím spoustu chyb 
a  věcí, co by se daly řešit lépe. 
Možná i  to nějakým způsobem 
pomohlo, protože se neustále 
snažím chyby odstraňovat a řešit 
věci lépe, ostatně se říká, že chy-
bami se člověk učí.
Děkuji za rozhovor

Romana Stejskalová

zajímavosti
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Beskydy objektivem Michala Tvrdého

V lednu vás Městské kultur-
ní středisko Frenštát p.  R. 
a Výstavní síň Albína Poláš-
ka srdečně zve na výsta-
vu černobílých fotografií 
Michala Tvrdého, nazvanou 
Beskydy. V  dnešním digi-

tálním světě je zajímavé, že 
Michal Tvrdý fotí klasickou 
technikou. Žije v  Dobré 
u  Frýdku Místku a  foto-
grafování se jako svému 
koníčku věnuje již od 12 let. 
Výstava bude zahájena slav-

nostní vernisáží 11. ledna 
2012 v  17.00 hodin, ve 
Výstavní síni Albína Poláš-
ka a  přístupná bude do 
27. 1. 2012 každý všední 
den od 9 do 17 hodin.

Zuzana Kalinová

V lednu v kině uvidíte krásnou učitelku, agenta 007, 
upíry i Woody Allena

Historická tabla a fotografie si 
můžete prohlédnout v muzeu
V  roce 2012 si město Frenštát připomene 630 let od první písemné 
zmínky. V  návaznosti na toto výročí připravilo muzeum dvě výstavy 
fotografií. Výstava Historická školní tabla zachycuje absolventy a vyu-
čující řady frenštátských škol ve druhé polovině 20. století. Druhou bude 
repríza úspěšné výstavy historických fotografií Proměny města, která 
ukazuje nostalgickou atmosféru starého zmizelého Frenštátu. Fren-
štátské muzeum za více než padesátiletou existenci shromáždilo 
do svých fondů tisíce muzejních exponátů. Patří mezi ně i rozsáhlá 
sbírka fotografií, kte-
rá dokumentuje život 
lidí, společenské udá-
losti, město a krajinu. 
Nad starými fotogra-
fiemi máme možnost 
znovu objevit minulý 
okamžik, zachycený 
objektivem tehdejších 
fotografů, který není 
jen historickým svě-
dectvím, ale i prostřed-
kem prožívání a  vzpo-
mínání. Výstavy budou 
slavnostně otevřeny ve 
čtvrtek 19. ledna 2012 
v 17 hodin.

Alena Figarová

První absolventky Městské obchodní školy 
ve Frenštátě, 1909–10. MNJ – Muzeum ve 
Frenštátě p. R.

V kině se 
bude hrát 
Revizor
V  pondělí 30. ledna 
v 9.00 a 11.00 hodin se ve 
frenštátském kině usku-
teční představení Gogo-
lova Revizora v  podání 
divadla Rity Jasinské. 
Tato bláznivá komedie 
o  všem, co se může stát, 
když se něco stane jinak, 
je určena jak studentům 
frenštátských škol, tak 
veřejnosti. 
Městečkem se roznese 
zpráva, že přijíždí revizor. 
Policejní direktor, všichni 
úředníci a další honorace 
jsou touto zprávou zděše-
ni, neboť nezastávají své 
funkce tak, jak by měli. 
Za revizora pokládají 
Petrohradského floutka 
a  mluvku Chlestako-
va, který směle přijímá 
stížnosti, dary i  city 
a  s  pomocí mazaného 
sluhy Osipa z nich vyláká 
značné množství peněz... 
Jaké je pak zděšení všech 
zúčastněných, když zjistí, 
že opravdový revizor je 
teprve na cestě…

Když se zadíváte na náš led-
nový program, který uvádí-
me na předposlední straně, 
zjistíte, že se v něm začínají 
objevovat reprízy některých 
titulů. Je to tím, že filmy na 
formátu 35 mm se stávají 
nedostatkovým zbožím. 
Kina ovládla digitalizace 
a  nejnovější filmy jsou již 
na digitálních masterech, 
které frenštátské kino pro-
mítat nemůže. Věřme tedy, 
že se finance na digitalizaci 
najdou a kino tak bude moci 
hrát i premiérové filmy.
Z  kraje měsíce, 6. ledna, 
uvedeme hned dva filmy, 
které by mohly zaujmout. 
Tím prvním je snímek Tinti-
nova dobrodružství, který 
režíroval člověk, který už ve 
filmu vyzkoušel snad všech-
no – a většinou dobře – Ste-
ven Spielberg. Tentokrát 
natočil animák inspirovaný 
po celém světě oblíbenými 
příhodami Tintina, zvídavé-
ho mladého reportéra a jeho 
věrného psího společníka 
Filuty.
Večer na vás bude čekat 
Rowan Atkinson. Tento-
krát však ne jako proslulý 

Mr. Bean, ale jako Johny 
English. V  parodii na pro-
slulé Bondovky se Atkin-
son, mimořádně nešikovný 
agent Jejího veličenstva, 
díky své nemotornosti 
nakonec, stejně jako pro-
slulý 007, dobabrá ke skvě-
lému výsledku. 
Po krátké divadelní pře-
stávce uvedeme první část 
závěrečného dílu velmi 
oblíbené, upíří romance 
Twilight sága: Rozbřesk. 
Bella a Edward se po svatbě 
vydávají na líbánky do Rio 
de Janeira, kde se koneč-
ně, stranou všeho a  všech, 
mohou naplno oddat své 
lásce. Jejich štěstí, ale netr-
vá dlouho. Bella brzy zjišťu-
je, že čeká dítě. Těhotenství 
s upírem pro ni však zname-
ná fatální hrozbu. Jakou? 
Uvidíte.
Další titul je české proveni-
ence. Snímek Dům režisé-
rky Zuzany Liové je intim-
ním dramatem otce a dcery, 
příběhem o lásce, střetu snů 
různých generací a  neutu-
chající touze po svobodě. 
Další film o  mluvících zví-
řátkách ze ZOO Ošetřo-

vatel je již zmiňovanou 
reprízou. Zvířata, ve snaze 
zabránit odchodu svého 
oblíbeného pečovatele, jej 
učí balit holky. Problém 
je, že každé na to má své 
metody a  žádná z  nich ve 
světě lidí moc nefunguje. 
Zábava pro malé i velké.
Následuje snímek Půlnoc 
v  Paříži. Gil je nevýznam-
ným spisovatelem, který 
miluje Paříž a  chtěl by se 
sem po svatbě přestěho-
vat. Ovšem jeho nastáva-
jící Inez jeho romantickou 
představu nesdílí. 
U  filmu Moje krásná uči-
telka se kvůli místu ome-
zíme snad jen na hlavní 
účinkující – Julia Roberts 
a Tom Hanks. Slibné což?
Zajímavá by mohla být 
i norská komedie s názvem 
Happy, Happy. Diváci ani 
kritici se u něj nějak nedo-
kážou shodnout, zda jde 
o  komedii či drama. Pří-
běh hlavní postavy Kaji, 
pro kterou je rodina vše, 
budete asi muset posoudit 
sami.
Příběh filmu Anonym, 
který se odehrává v  Anglii 

za období vlády královny 
Alžběty, spekuluje o  otáz-
ce, která už po staletí vrtá 
hlavami akademiků a géniů 
jako Mark Twain, Charles 
Dickens a  Sigmund Freud: 
kdo je doopravdy autorem 
díla, připisovaného Willia-
mu Shakespearovi? Odbor-
níci o tom vytrvale diskutu-
jí, byla o tom napsána řada 
knih a  učenci zasvětili celé 
životy obraně či popírání 
teorií o  osobě autora neju-
znávanějšího díla anglické 
literatury. Anonym nabí-
zí jednu z  možných verzí 
jejich výkladu a zaměřuje se 
na dobu, kdy politické skan-
dály a  intriky, tajné román-
ky na královském dvoře 
a zákeřné plány hamižných 
šlechticů, toužících po trů-
nu, vycházely na světlo na 
těch nejpřekvapivějších 
místech: na londýnských 
jevištích. 
No, musíte uznat, že jsme 
se opravdu snažili. Domní-
váme se, že by si mohl 
vybrat opravdu každý. Rádi 
vás v kině uvidíme. Nashle-
danou.

PePoš

kultura
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
V  měsíci lednu se studenti 
Gymnázia ve Frenštátě pod 
Radhoštěm zúčastní týden-
ního lyžařského výchov-
ně-vzdělávacího kurzu ve 
Velkých Karlovicích, který 
vedou vyučující tělesné 
výchovy. Na 27. ledna 2012 
je naplánován tradiční ples 
s  představováním studen-
tů maturitních tříd VIII. A 
a IV. B, s programem a tom-
bolou, předprodej vstupe-
nek začíná 9. ledna 2012 
u  p.  J. Karase (III. patro 
– číslo 324). V lednu se uza-
vírá klasifikace za I. pololetí 
školního roku 2011/2012, 
dne 31. ledna 2012 bude 
ukončeno pololetí vydáním 
vysvědčení a studenty čeka-
jí 3. února 2012 pololetní 
prázdniny.

SPŠEI
V  měsíci lednu se na ško-
le uzavírá klasifikace za 
I. pololetí školního roku 
2011/2012. Před vydáním 
vysvědčení studenti zhléd-
nou nastudovanou insce-
naci Revizor Divadla Rity 
Jasinské. V  tomto měsíci 
proběhne také školní kolo 
konverzace v  anglickém 
jazyce a  pedagogové se 
budou nadále vzdělávat 
v  rámci projektu Učitel 21. 
století. V  posledních měsí-
cích minulého roku proběh-
ly na škole stavební úpravy. 
Výměnu oken v hodnotě 3,7 

mil. Kč provedla frenštátská 
firma PVC okna. Věříme, že 
toto příjemné a  komfortní 
prostředí ocení naši studen-
ti svou pílí studovat.

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
Dne 13. ledna 2012 pořá-
dá škola od 19.00 v  Domě 
kultury ve Frenštátě p.  R. 
Společenský večer. Dne 
19. ledna se ve školním 
hotelu Praha v  Novém Jičí-
ně koná Den otevřených 
dveří, kde se představí 
všechny obory, které u  nás 
vyučujeme s  praktickými 
ukázkami kuchařských, 
číšnických a  cukrářských 
dovedností. Nebudou chy-
bět ani podrobné informace 
o možnostech studia na naší 
škole. Zveme žáky 9. tříd se 
svými rodiči. Odborné sou-
těže v lednu jsou zastoupeny 
hlavně soutěžemi v zeměpi-
se cestovního ruchu. Dne 
26. ledna to bude II. ročník 
regionální soutěže mladých 
odborníků v  oblasti cestov-
ního ruchu „Mladý průvod-
ce“, pořadatelem je Střední 
škola společného stravo-
vání v  Ostravě-Hrabůvce 
a  o  den později se vydají 
žáci na Výstaviště FLORA 
Olomouc. Zde se v  rámci 
veletrhu TOURISM EXPO 
2012 koná zeměpisná sou-
těž středních odborných 
škol s  názvem „Moravská 
brána.“ Soutěžit budou tří-
členná družstva a  tématem 
jsou zajímavosti morav-
ských krajů.
 

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Velkým úspěchem pro školu 
skončila celostátní soutěž 
školních časopisů, která 

své výsledky zveřejnila 
začátkem prosince v Brně. 
Zástupci Druhého patra 
přivezli diplom za 3. místo 
v  kategorii obsah. Soutěže 
se zúčastnilo 208 časopi-
sů základních a  středních 
škol, takže máme radost. 
Začátkem ledna se vydají 
sedmáci na lyžařský výcvik 
do Velkých Karlovic. V úte-
rý 10. ledna se v  MŠ Mar-
kova uskuteční přednáška 
Mgr.  Dany Friedlové na 
téma školní zralost, kte-
rá předznamenává blížící 
se zápis do prvních tříd. 
Rodiče s budoucími prvňá- 
čky budeme ve škole po-
tkávat ve středu 25. ledna 
v době od 12.00 do 18.00 
hodin v  přízemí školní 
budovy. Žáci vyšších tříd 
jistě s  napětím budou 
sledovat třídní schůzky 
a pokusí se ještě na posled-
ní chvíli získat co nejlepší 
známky, protože vysvěd-
čení se vydává v  úterý 
31. ledna. Žákovská kniho-
vna uspořádá pro žáky lite-
rární soutěž, která navazuje 
na soutěž městské knihov-
ny i soutěž vyhlášenou obcí 
Trojanovice. Pro rodiče 

bude jistě zajímavé datum 
20. ledna, kdy v  19.00 
hodin začíná Tyršovácký 
ples v  prostorách Domu 
kultury ve Frenštátě. Bližší 
informace o  plese i  dalších 
aktivitách najdete na škol-
ních webových stránkách 
www.zstyrfren.cz.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Ve středu 25. ledna 2012 
proběhne na ZŠ Tyršova 
1053 od 14.00 do 17.00 
hodin zápis do 1. ročníku 
žáků se speciálními vzdě-
lávacími potřebami (děti 
s  postižením mentálním, 
autismem, více vadami 
apod.), kterým vzdělává-
ní na škole tohoto typu 
doporučí poradenské zaří-
zení. Současně proběhne 
zápis neformální formou 
pod vedením speciálních 
pedagogů do základní ško-
ly praktické i  do základní 
školy speciální. Vřazení dětí 
do této školy není omezeno 
místem bydliště a  mohou 
se dostavit děti z Frenštátu, 
přilehlých obcí i  okolních 
měst.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Škola se může pyšnit dalším 
grantem ve výši 440 000 Kč, 
který získala pro práci 

v  novém dvouletém období 
projektu Comenius. Jedná 
se o  spolupráci zahranič-
ních škol, tentokrát máme 
partnery v  Německu, Pol-
sku a  na Slovensku. Téma-
tem projektu jsou sociální 
vztahy ve škole a mimo ško-
lu. Kromě problémů spoje-
ných s náplní projektu vidí-
me přínos v  možnosti žáků 
komunikovat cizím jazykem 
a tím získat motivaci k jeho 
učení. Jednacím jazykem 
je angličtina. Finanční pro-
středky budou přednostně 
využity na výjezdy žáků 
a  učitelů do partnerských 
zemí. V říjnu 2011 se usku-
tečnilo první setkání učitelů 
u nás, na druhé setkání jsme 
vyrazili v  prosinci 2011 na 
Slovensko. Nyní začínáme 
připravovat výjezd žáků do 
Polska, který se uskuteční 
v květnu 2012. 
V  lednu se uskuteční zápis 
do 1. tříd. Ve Veselé škole 
3. ledna si vyzkouší děti 
zápis nanečisto, předškolá-
ci z mateřských škol navštíví 
naši školu v době od 10. do 
20. ledna a opravdový zápis 
na naší škole proběhne 
26. ledna od 12.00 do 17.00 
hodin. Prvňáčci a  druháci 
se budou těšit na již tra-
diční vycházku ke krmelci. 
Na sedmáky čeká 2. ledna 
lyžařský výcvik ve Velkých 
Karlovicích. Žáci osmých 
a  devátých ročníků absol-
vují koncem ledna doško-
lovací lyžařský kurz na Pus-
tevnách. Na žáky 2. stupně 
čekají školní kola olympiád. 
Poslední den v  lednu bude 
ukončeno první pololetí 
školního roku 2011/2012 
a  prvňáčci dostanou svá 
první vysvědčení.	

-red-
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Náměstí Míru 5
tel. 605 422 234

Frenštát p. R.

Trafika U Churchilla rozšířila svůj stávající sortiment
o nabíjení telefonních kreditů všech operátorů

a prodej čerstvého mléka z mlékomatu. 

otevřeno:
po–pá 5.00–19.00

so 6.00–12.00
ne 7.00–12.00
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Informace pro vlastníky lesních pozemků
Lesní hospodářská osnova
Zájmem naší společnosti je sta-
novit předpoklady pro zachování 
lesa, péči o  les a  obnovu lesa jako 
národního bohatství, tvořícího 
nenahraditelnou složku životního 
prostředí. Vzhledem k  důležitosti 
a  významu všech lesů pro životní 
prostředí ukládá zákon č.289/1995 
Sb., o  lesích…, v  platném znění, 
povinnost všem vlastníkům lesa 
hospodařit v  lesích na základě 
vyhotovených lesních hospodář-
ských plánů, které jsou zpraco-
vány zpravidla na období 10-ti let 
a  zajišťují majitelům lesů kromě 
základních údajů o  jejich lesním 
majetku také potřebnou odbornou 
úroveň hospodaření.

1. Majitelům lesních pozemků 
o  celkové výměře 50 ha a  více 
ukládá zákon nechat vypracovat 
tyto lesní hospodářské plány na 
svůj náklad a na svůj náklad rovněž 
uzavřít smlouvu s odborným lesním 
hospodářem, který po odborné 
stránce zajišťuje majiteli lesa jeho 
hospodaření na lesním majetku 
v souladu se zákonem. 
2. Pro lesy ve vlastnictví fyzických 
a  právnických osob s  výměrou les-
ních majetků menších než 50 ha 
zajišťuje stát vypracování lesních 

plánů v  jednodušší podobě, ve for-
mě „lesní hospodářské osnovy“ 
(dále LHO).
Osnova se zpracovává obvykle 
na 10 let a  její zpracování zadá-
vá orgán státní správy lesů vždy 
v  obvodu své působnosti vybrané 
firmě – odborné projekční kancelá-
ři, která má k této činnosti udělenu 
licenci Ministerstvem zemědělství. 
Zpracování osnovy hradí stát. Pro 
majitele lesního majetku menšího 
než 50 ha je převzetí osnovy bez-
platné. Stát zajišťuje vlastníkovi 
lesa, pro který je zpracována osno-
va, poradenskou činnost lesního 
hospodáře, v  našem obvodu for-
mou dohledu pracovníků státního 
podniku Lesy České republiky. 
Ve správním obvodu MěÚ Frenštát 
p. R. není lesní hospodářská osnova 
nový pojem. Platnost té současné 
končí dnem 31.12. 2013. Ve smys-
lu stávajícího zákona o  lesích tedy 
musí být ke dni 1.1.2014 zpraco-
vána pro fyzické a právnické osoby 
s výměrou lesních majetků do 50 ha 
nová LHO s platností 2014 – 2023. 
Za její vyhotovení je odpovědný 
orgán státní správy lesů příslušné 
pověřené obce s rozšířenou působ-
ností.
Začátkem roku 2012 vydá MěÚ 
Frenštát p.  R. „Nařízení města“, 

kterým vyhlásí záměr zadat zpra-
cování LHO ve svém správním 
obvodu. Toto nařízení bude roze-
sláno do všech obcí ve správním 
obvodu MěÚ Frenštát p. R. a vyvě-
šeno na všech úředních deskách 
dostatečně dlouhou dobu, aby 
majitelé lesů měli dostatek času se 
s ním seznámit.
Doporučujeme všem vlastníkům 
lesa, aby věnovali tomuto Nařízení 
pozornost. Bude v něm také stano-
ven termín, do kdy mohou vlastní-
ci lesa, pokud budou mít potřebu 
nebo zájem, uplatnit písemně své 
případné požadavky na způsob 
hospodaření v jejich lese, které by 
mohly být do nové osnovy zapra-
covány. Aby tyto požadavky byly 
reálné a  v  souladu se zákonem, 
musí být předem konzultovány 
a  projednány s  odborným lesním 
hospodářem. K  požadavkům, 
které by byly v rozporu s platnými 
pravidly hospodaření podle záko-
na o  lesích, nemůže být přihléd-
nuto. Osnova bude zpracována 
v  průběhu roku 2013 a  předpo-
kládá se, že v  prvním roce její 
platnosti, což je rok 2014, mohou 
být vlastnické separáty osnovy pře-
dávány vlastníkům lesa. Předávání 
vlastnických separátů osnovy pro 
jednotlivé majetky se uskutečňuje 

vždy na základě podpisu protokolu 
vlastníkem. Předání bude probíhat 
průběžně v kanceláři orgánu státní 
správy lesů MěÚ Frenštát p.  R. 
nebo na jiném určeném místě. 
Majitelé lesů si mohou osnovu pře-
vzít i  později, kdykoliv v  průběhu 
platnosti osnovy.

Doporučujeme majitelům lesa, 
aby si osnovu pro svůj les proto-
kolem převzali.
Převzatá osnova je výhodná zejmé-
na pro lesní porosty, které dosáh-
nou věku 80 let a  kde je stanoven 
předpis těžby obnovní. V  takovém 
případě majitel lesa s  převzatou 
osnovou může těžit jen na základě 
konzultace s  odborným lesním 
hospodářem a  nemusí už žádat 
orgán státní správy lesů o  další 
povolení. Převzatá osnova je také 
neocenitelný pomocník při převo-
dech majetků, při prodeji lesa nebo 
dědickém řízení. Vlastník lesa tak 
může poskytnout soudnímu znalci 
všechny potřebné informace o svém 
lese při oceňování majetku. Pokud 
si však vlastník lesa osnovu proto-
kolem nepřevezme, může vytěžit 
pouze 3 m3 dřeva z  1 ha za kalen-
dářní rok. Ve většině případů je to 
nulová těžba, protože lesní majetky 
jsou většinou menší než 1 ha. Jest-

liže vlastník bude v odůvodněných, 
výjimečných případech potřebovat 
těžbu nad toto zákonem stanovené 
množství, musí žádat zdejší úřad 
o  povolení, což je zbytečná zátěž 
pro vlastníka lesa a nadbytečná prá-
ce pro úředníka, který tuto žádost 
musí vyřídit buď kladně nebo také 
záporně, pokud bude v  rozporu 
s předpisy zákona.

Lesní hospodářský plán
V  souvislosti s  blížícím se zadá-
ním nové osnovy upozorňujeme 
také všechny vlastníky (fyzické či 
právnické osoby, obce…) lesních 
majetků o  výměře 50 ha a  více, 
že mají povinnost před doběhnu-
tím platnosti současného lesního 
hospodářského plánu (LHP) zadat 
zpracování nového LHP, v  dosta-
tečném předstihu tak, aby po ukon-
čení platnosti současného plánu byl 
schválen nový LHP a  mohl začít 
platit. Lesní hospodářský plán 
schvaluje a  případné změny plánu 
povoluje Krajský úřad Moravsko-
slezského kraje v  Ostravě, odbor 
životního prostředí a zemědělství.

Hana Dokoupilová
referent odboru

životního prostředí 
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ZUŠ Frenštát
Zveme vás na koncerty a další akce:

¢ čtvrtek 12. 1. 2012 sál ZUŠ 17.00 hodin
5. koncert žáků

¢ čtvrtek 19. 1. 2012 sál ZUŠ 17.00 hodin
6. koncert žáků

¢ čtvrtek 26. 1. 2012 sál ZUŠ 17.00 hodin
7. koncert žáků

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy 

LIDOVÝ MALOVANÝ NÁBYTEK
Truhly, skříně, lavice a kolébky doplněné obrázky na skle 
a předměty denní potřeby ze sbírek muzea
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm
Výstava potrvá do 8. ledna 2012

LIDOVÉ BETLÉMY 
dřevěné a malované betlémy ze sbírek muzea
Malá výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm
Potrvá do 8. ledna 2012

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
„Již slunce z hvězdy vyšlo“ – lidové koledy a zvyky z Valašska 
v sobotu 7. ledna 2012 v kostele sv. Jana Křtitele v 16.00 h.
Účinkuje ženský sbor POLAJKA z Rožnova p. R.

k 630. výročí města

FRENŠTÁTSKÁ HISTORICKÁ ŠKOLNÍ 
TABLA – fotografie ze sbírek muzea
vernisáž výstavy se koná ve čtvrtek 19. ledna 2012 v 17.00 h.
Malá výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm
Výstava potrvá do 18. března 2012

PROMĚNY MĚSTA FRENŠTÁTU 
historické fotografie ze sbírek muzea
repríza výstavy, 19. ledna–25. března 2012	
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00
sobota a neděle 9.00–15.00, 1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeumfrenstat.cz

Víte, co dělá vaše dítě?
Na adresu městské policie 
byly v  nedávné době doru-
čeny dva dopisy, které daly 
podnět k  napsání tohoto 
článku. V  obou dopisech 
je poukázáno na nevhod-
né, neurvalé až agresivní 
chování mládeže, které je 
zaznamenáno na veřej-
nosti, ale zasahuje i  do 
soukromí občanů – jeden 
z  nich popisoval násilnické 
chování mladistvého a dru-
hý důsledky chování požití 
alkoholu mladistvými. A  tu 
je na místě otázka – rodiče, 
víte, co dělá vaše dítě?
Nemusíme se vracet do 
daleké minulosti, ale jistě 
si mnozí z  nás vzpomenou, 
jak reagovali rodiče, když 
se dověděli, že jsme něco 
provedli a nebo naše chová-

ní nebylo v  souladu s  nor-
mami vhodného chování. 
Stále platí, že za výchovu 
dětí nesou plnou odpověd-
nost rodiče. Velkou váhu 
má předávání vzorců cho-
vání. Nikdo samozřejmě 
nechce, aby děti byly bity, 
ale jsou jisté hranice, za 
kterými je chování dětí 
rozporuplné. Někdy může 
vést k aktivitám, které jsou 
nazývány vandalismem 
či co horšího, trestným 
činem. To, že se za tímto 
chováním mnohdy ukrývá 
požití alkoholu dětmi, je 
námět na napsání jiného 
článku, který dává tušit, že 
alkohol a děti k sobě nepat-
ří, ale o tom zase příště.

Městská policie

Nabídka
pro volný čas
členové Orla zvýhodněni

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Velký dětský karneval
Soutěže, tanec, živá muzika, 
tombola. 15. 1. 2012 od 14.30 h.
Vstupné: dospělí 30 Kč, děti 20 Kč

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová, zápis-
né: 20 Kč/schůzka, schůzky: 
každé úterý 18.00–19.30 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň, zápis-
né: 20 Kč/schůzka, schůzky: 
každá neděle 18.00–19.30 h.

Keramika pro děti (od 6 let)
Vedoucí: Svatava Svíčková, 
zápisné: 30 Kč/schůzka, liché 
úterý, 3. a 17. 1. 2012 od 15.00 h.

Scholička
Příprava dětí na sborový zpěv
Pátky od 18.00 h.

Schola (sborový zpěv)
Neděle od 10.00 h.

Misijní klubko – děti do 15 let
Ved.: Věrka Chovancová
www.misijniklub.estranky.cz

Nový skatepark se otevře letos na jaře
Najdete tu:

•	 bang –mini rampu
•	 radius 
•	 skatový transfer
	 do pyramidy 
•	 lomený bang 
•	 bednu na grindování

Koncem minulého roku byl 
dokončen nový skatepark 
ve Frenštátě pod Radhoš-
těm, který bude letos na jaře 
slavnostně otevřen. Staré 
hřiště bylo z  hlediska bez-
pečnosti a  hlučnosti zcela 
nevyhovující, a proto muse-
lo být v  roce 2009 zrušeno. 
Překážky tehdy putovaly 
do sběru a  už v  roce 2010 
se město pokusilo získat 
peníze na obnovu hřiště. 
S žádostí ale uspělo až loni. 
Nový, moderní skatepark 
vyrostl na místě původní-
ho u  Centra volného času 
Astra a  první skateři si jej 

budou moci vyzkoušet letos 
na jaře. Zeptala jsem se pre-
ventistky Městské policie 
Heleny Nedvědové na pro-
voz tohoto zařízení.

¢ Na co se mohou náv-
štěvníci těšit?
Na místě starého hřiště 
vyrostly nové překážky 
určené pro jízdu na skatebo-
ardech, kolečkových brus-
lích, koloběžkách i  BMX 
kolech. Kromě toho, že 
splňují přísné bezpečnostní 
normy, jsou opatřeny speci-
álním plastovým povrchem, 
který tlumí hluk. Novinkou 
je také to, že skatepark 
je monitorován kamerou 
městské policie. 

¢ Z  jakého materiálu 
jsou jednotlivé překážky 
a povrch skateparku?
Překážky mají dřevěnou 
konstrukci pokrytou dřevě-
nými deskami a  povrchem 

Skatesmart. Boky a  zadní 
díly překážek jsou zakryty 
deskami z  vodovzdorné 
překližky. Dřevo je ošet-
řeno proti plísním. Na 
překážkách jsou i  kovové 
součásti – jsou to přejezdy 
ze země na překážku a tzv. 
koping, který pomáhá jezd-
ci k  dokonalému odrazu. 
Plocha je původní asfaltová.

Bude se platit vstupné, 
a pokud ano v jaké výši?
Vstup na překážky je zdar-
ma. Překážky jsou určeny 
k  volnočasovým aktivitám 
v  rámci programu preven-
ce kriminality a  tím je dán 
volný vstup na překážky. 

Volný vstup byl jednou 
z podmínek získání dotace.

¢ Jaká bude provozní 
doba skateparku?
Provozní doba je zatím urče-
na předběžně od 10.00 do 
20.00 h. Plocha však není 
natolik osvětlená, aby se na 
překážkách dalo jezdit i  za 
tmy. Myslím, že doba pro-
vozu se ukáže podle zájmu 
a  chování uživatelů. Je tře-
ba myslet i na soužití s oby-
vateli nedalekého obytného 
domu. Možná se provoz-
ní doba upraví na období 
prázdnin a  ostatní období 
roku – bude řešit provoz-
ní řád. Na překážkách 

jsou umístěny pokyny pro 
uživatele skateparku. Vstup 
na překážky je na vlastní 
nebezpečí. 

¢ Kolik stála výstavba 
tohoto moderního spor-
tovního zařízení a  která 
firma ho stavěla?
Překážky vyrobila a  posta-
vila firma Parkpilot, která 
se zabývá návrhy, projek-
továním a  výstavbou ska-
teparků. Celkové náklady 
činily 406  800 Kč, z  nichž 
300  000 Kč tvoří dotace 
Ministerstva vnitra ČR.

Děkuji
Romana Stejskalová
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Frenštát pod Radhoštěm

Od pátku 6. do neděle 8. 1. 2011 v 17.00 h.

TINTINOVA DOBRODRUŽSTVÍ

americký animovaný film v českém znění

Příběh filmu, inspirovaného po celém světě 
oblíbenými příhodami comicsového hrdiny 
Tintina, sleduje osudy výjimečně zvídavého 
mladého reportéra a  jeho věrného psího 
společníka Filuty. • Mládeži přístupný, 107 
minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Zvířata ve Franklin Park Zoo zbožňují své-
ho laskavého ošetřovatele Griffina Keyese 
(Kevin James), kterému je příjemněji ve spo-
lečnosti lva, než ve společnosti ženy. Nako-
nec usoudí, že jedinou jeho možností, jak 
poznat dívku svých snů, je odejít ze zoo a na-
jít si zajímavější práci. Zvířata se v záchvatu 
paniky rozhodnou porušit svá prastará pra-
vidla mlčení a  odhalí své největší tajemství: 
umí mluvit! • Mládeži přístupný, 104 minut, 
vstupné 65 Kč.

Změna programu vyhrazena

7. 1. Dětský valašský bál, 14.00 h., DK

Odpoledne plné tance, zpěvu, soutěží a her. 
Vstupné je dobrovolné.

11. až 
27. 1.

Michal Tvrdý – fotografie, 
Výstavní síň A. Poláška

Bližší informace na samostatných plakátech.

13. 1. Společenský večer SŠ hotelnictví 
a gastronomie, 19.00 h., DK

Občerstvení, taneční vystoupení, tombola. 
Předprodej u  paní Kutáčové, kancelář 117 
v přízemí budovy. Tel. 556 836 551 – klapka 
126, mobil: 602  262  400. Cena vstupenky 
s místenkou: 150 Kč.

20. 1. Tyršovácký ples, 19.00 h., DK

Hudba SÁGA z Kopřivnice, bohatá tombola, 
pestré občerstvení, míchané nápoje, nově 
diskotéka v malém sále pro všechny generace 
(DJ Forest). Předprodej vstupenek od 9. 1. 
2012 u  paní Besedové v  kanceláři ZŠ Tyr-
šova. Cena vstupenky v  předprodeji 60 Kč, 
v  den konání plesu 100 Kč, místenka sál 
100 Kč, předsálí a balkón 70 Kč.

22. 1. Velký pohádkový karneval, 
14.00 h., DK

Těšit se můžete na odpoledne plné zábavy, 
hudby, veselých dětských her i  na výbor-
né občerstvení. Děti mohou zkusit štěstí 
v  pohádkové tombole, nebo se zapojit do 
soutěže o nejzdařilejší masku karnevalu.

27. 1. Ples Gymnázia Frenštát p.  R., 
19.00 h., DK 

Hudba TNT, slavnostní zahájení ředitelkou 
školy RNDr.  M. Vaverkovou a  předsedou 
SRPG Ing.  A. Jarošem v  19.30. Předprodej 
vstupenek od 9. 1. u  p.  Jaroslava Karase, 
gymnázium – III. patro, č. 326. Cena vstu-
penky 110 Kč, místenky: hlavní sál 80 Kč, 
balkon 50 Kč, ostatní 20 Kč.

30. 1. N. V. Gogol – Revizor, Divadlo Rity 
Jasinské Praha, 9.00 a 11.00 h., Kino

Bláznivá komedie o  všem, co se může stát, 
když se něco stane jinak... Představení pro 
žáky středních škol.

W 556 836 491

8. 1. Kolo, kolo, kolotoč – turnaj 
Turnaj ve stolním tenise – hře zvané kolotoč. 
Neseďte doma, přijďte se hýbat a pobavit. Sraz 
hráčů v  10.00 h. v  aule CVČ Astra. Předpoklá-
daný konec ve 12.00 h. Startovné: 20 Kč/osoba. 
Více informací na plakátcích. M. Podžorný tel.: 
736 480 463, e-mail: podzorny@astrafren.cz

14. 1. Bobařský víceboj
Pro všechny kluky a holky od 0 do 100 let. Sou-
těže na bobech, lopatách, saních. Připraveny 
budou prima ceny i  teplý čaj. Sraz závodníků 
14.30 h. Lipka pod Horečkama. Více informací 
na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

19. 1. Smaltujeme šperky
Přijďte si do Astry vyrobit originální přívěšek 
nebo náušnice technikou nepravého smaltování, 
vhodné pro všechny od 10 let, mladší v doprovo-
du. Od 16.00 do 18.00 h. Více informací na pla-
kátcích. S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, e-mail: 
srubarova@astrafren.cz

20.–21. 1. Zimní přespáníčko
Během 24 hodin zažijeme společně srandu, 
napětí, adrenalin a  prostě spoustu zábavy. Pro 
všechny od 7 do 11 let. Od 17.00 do 17.00 h. 
Více informací na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz

22. 1. Velký šmoulí karneval
Od 14.00 do 17.00 h. v Domě kultury ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. Hudba, pohádková tom-
bola, soutěž o nejpovedenější masky, veselé hry 
pro nejmenší i  větší děti, občerstvení. Vstupné: 
děti: 30 Kč, ostatní: 40 Kč. Více informací na 
plakátcích. M. Podžorný tel.: 736  480  463, 
e-mail: podzorny@astrafren.cz

CVČ

Od pátku 6. do neděle 8. 1. 2011 v 19.30 h.

JOHNY ENGLISH SE VRACÍ

americký film s titulky

Kdo zachrání Její veličenstvo britskou králov-
nu, když agent 007 James Bond zrovna leží 
u ledu? Jeden muž už před lety dokázal, že je 
na něj spolehnutí a  že raději Britské ostrovy 
zbourá, než by je vydal nepříteli všanc. Jme-
nuje se Johnny English, nosí tvář Rowana 
Atkinsona, alias Mr. Beana, disponuje mimo-
řádným rejstříkem grimas a  silným magne-
tem na katastrofy všeho druhu. • Mládeži 
přístupný, 101 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Ve čtvrtek 12. a v pátek 13. 1. 2012 v 19.00 h.

BRATŘI KARAMAZOVI

představení Těšínského divadla

Předplatné a informace v IC, tel. 556 836 916

V sobotu 14. a v neděli 15. 1. 2012 v 19.30 h.

TWILIGHT SÁGA: ROZBŘESK
– 1. ČÁST

americký film s titulky

V  první části závěrečného dílu strhující upíří 
romance se Bella a Edward po svatbě vydávají 
na líbánky do Ria de Janeira, kde se konečně, 
stranou všeho a  všech, mohou naplno oddat 
své lásce. Jejich štěstí, ale netrvá dlouho. • Do 
12 let nevhodný, 116 minut, cena 70 a 75 Kč.

V úterý 17. a ve středu 18. 1. 2012 v 19.30 h.

DŮM

Český film

Dům je intimním dramatem otce a  dcery, 
příběhem o lásce, střetu snů různých generací 
a neutuchající touze po svobodě.Imrich budu-
je svůj vlastní životní sen – staví dům pro svoji 
mladší dceru Evu. Do stavby domu projektuje 
všechny své sny a  ambice, které ztratil v  éře 
komunismu. • Mládeži do 15 let nepřístupný, 
100 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 20. do neděle 22. 1. 2012 v 17.00 h.

OŠETŘOVATEL	

americký film s titulky

Pátek 20.–neděle 22. 1. 2012 v 19.30 h.

PŮLNOC V  PAŘÍŽI! NEJNOVĚJŠÍ 
FILM WOODYHO ALLENA!

americko-španělský film s titulky

Mladý pár Gil (Owen Wilson) a Inez (Rachel 
McAdams), který se má na podzim brát, při-
jíždí s jejími rodiči do Paříže. Gil je spisovatel, 
který miluje Paříž a chtěl by se sem po svatbě 
přestěhovat, Inez jeho romantickou předsta-
vu nesdílí… • 94 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Pondělí 23.–úterý 24. 1. 2012 v 19.30 h.

MOJE KRÁSNÁ UČITELKA

americký film v českém znění

Oscarový Tom Hanks hraje v  nové americké 
komedii chlapíka středního věku, který díky 
ekonomické krizi ztratí práci. Larry zjišťuje, 
že bez vzdělání dobrou práci nezíská, a proto 
se rozhodne pro návrat do školních lavic. Chce 
si rozšířit své obzory, ale hlavně získat lepší 
kvalifikaci pro své budoucí povolání. Ve škole 
se zapíše do hodin komunikace a  nečekaně 
se zamiluje do své učitelky Mercedes (Julia 
Roberts). • 98 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Pátek 27.–neděle 29. 1. 2012 v 19.30 h.

HAPPY, HAPPY

Norský film

Pro optimistickou Kaju je rodina tou nej-
důležitější věcí na světě, a  tak o  ni pečuje 
navzdory všem. Je oddaná manželka, která 
partnerovi promíjí celonoční výpravy s kama-
rády i  nedostatek sexuálního apetitu. Až do 
okamžiku, kdy se do sousedství přistěhuje 
„dokonalý manželský pár“. • 88 minut, 
vstupné 70 Kč.

V pondělí 30. 1. 2012 v 9.00 a 11.00 h.

N. V. Gogol – Revizor

Divadlo Rity Jasinské, Praha

Bláznivá komedie o  všem, co se může stát, 
když se něco stane jinak... Představení pro 
žáky středních škol.

V  úterý 31. ledna a  ve středu 1. února 2012 
v 19.30 hodin

ANONYM

Britsko-německý film s titulky

Příběh filmu se odehrává v  Anglii za období 
vlády královny Alžběty. Spekuluje o  otázce, 
která už po staletí vrtá hlavami akademiků 
a  géniů jako Mark Twain, Charles Dickens 
a Sigmund Freud: kdo je doopravdy autorem 
díla, připisovaného Williamu Shakespearovi? 
• Pro mládež do 12 let nevhodný, 116 minut, 
vstupné 70 a 75 Kč.

Na únor připravujeme:

• Adolf Dudek – výstava ilustrací
• Celostátní sraz cestovatelů a Horobál 2012
• Klára a Bára – divadelní představení s Iva-

nou Chýlkovou, Evou Holubovou, Mojmí-
rem Maděričem a Janem Holíkem

• Reprezentační a maturitní ples Střední prů-
myslové školy elektrotechniky, informatiky 
a řemesel, Frenštát pod Radhoštěm

• Hasičský ples SDH Trojanovice

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou středu a  čtvrtek od 17.00 do 19.30 h. 
Vstupné: rodič + dítě 50 Kč / děti 20 Kč / dospělí 
40 Kč

NETPŮDA
Surfování na internetu pro děti a  mládež zdar-
ma. Každý čtvrtek od 15.30 do 17.30 h.

KLUB SLŮNĚ
Každé pondělí a  středu od 9.00 do 11.00 h., 
bližší informace na samostatném plakátě. Vstup-
né: děti 10 Kč, dospělí: 10 Kč. S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz 

29. 1. Turnaj v power goal game
Turnaj o putovní pohár starostky města Frenštá-
tu p.  R. Pro všechny „kopáče“, kteří mají chuť 
zažít něco nového a netradičního. Více informací 
na samostatných plakátcích. M. Podžorný, tel.: 
736 480 463, e-mail: podzorny@astrafren.cz
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Běh do vrchu vyhrál Karel Ketner
V  sobotu 3. prosince 2011 uspo-
řádal sportovní klub SKIALPIN 
Pustevny již 42. ročník Běhu do 
vrchu Ráztoka–Pustevny. Běžel se 
od dolní stanice lanové dráhy dolů 
přes Lomnou a pak kolem lomu po 
Knížecí cestě až na Pustevny, kde 
byl cíl před budovou horní stani-
ce lanové dráhy. Délka trati je asi 
6  400 m s  převýšením asi 400 m. 
V  začátcích to byla soutěž mezi 
kamarády horolezci z  oddílu TJ 
MEZ Frenštát, kterého se účastnilo 
15–20 lidí. Běhalo se od lyžařské 
chaty TJ MEZ nahoru slalomovým 
svahem s cílem u sochy Radegasta. 
Později se běhalo od lyžařské chaty 
po Knížecí cestě na Pustevny a dále 
kolem rozhledny Cyrilka k  Rade-

gastovi. Později, když se k  závo-
du přidali i  kamarádi z  okolních 
horolezeckých oddílů, byla trasa 
změněna a  běhalo se od starého 
hotelu Ráztoka po knížecí cestě 
na Pustevny k chatě horské služ-
by. Po vybudování nové lanové 
dráhy bylo využito zázemí nové 
budovy a start závodu k ní byl pře-
sunut. K  další změně trasy došlo 
po dokončení bufetu u horní sta-
nice lanovky, kam byl posunut cíl 
závodu. Po této trase se běhá asi 
posledních 20 let. Původně závod 
určený pro horolezce se časem 
stal závodem, kterého se účastní 
i lyžaři, atleti i sportovci, kteří ne-
jsou registrováni v  žádném spor-
tovním oddíle, účastní se ho tedy 

široká sportovní veřejnost. Tento 
závod nepatří mezi registrované 
závody a  koná se vždy 1. sobotu 
v  prosinci (odtud původní název 
„Mikulášský běh“). Letos se na 
startu u  dolní stanice lanovky 
objevilo téměř 250 běžců a  běž-
kyň, nejen z  České republiky, ale 
také za Slovenska a  Polska. Jako 
první se v  mlze na Pustevnách 
objevil Karel Ketner z  AO Slavie 
Havířov. Do cíle dorazil v  čase 
25 minut, 26 vteřin. Druhý byl 
Ondřej Navrátil ze Sokola Vsetín. 
V ženské kategorii vyhrála Tama-
ra Stonová z  legendárního týmu 
Fialové kobry, trať uběhla za 30 
minut a  34 vteřin a  v  celkovém 
pořadí obsadila 29. místo.	 -ave-

Frenštát s napětím
sleduje výkony
závodníků
V době, kdy čtete tyto řádky, již odstartovala 1. ledna do šestadvacá-
tého ročníku dakarské rallye smečka automobilů, kamionů, motocy-
klů i čtyřkolek a má za sebou první kilometry nejnáročnějšího závodu 
planety. 
Rallye letos doznala několik změn. Letošní trasa přibrala další latin-
sko-americkou zemi Peru. Závod odstartoval z Mar Del Plata  a vede 
přes území Argentiny a  Chile. Nebude se však, jako v  minulých 
letech,vracet zpět do místa startu, nýbrž bude pokračovat do hlavní-
ho města Peru – Limy. 
Česká účast je neobyčejně bohatá.. Na startu nechybí ani frenštát-
ský tým v čele s Alešem Lopraisem, který nasadil do bojů dvě vozidla 
– Tatru Jamal sponzorovanou firmou Instaforex s  pilotem Alešem 
Lopraisem a po svém boku má mechanika Petra Almášiho a kopilota 
Michala Ernsta. Druhou Tatru „Puma“ Bonver Dakar týmu pilotuje 
Tomáš Vrátný. Ten si svůj křest odbyl na soutěži Silk Way v Rusku 
loni v červenci. Zkušeným navigátorem mu je Ota Měřínský, býva-
lý člen továrního týmu Tatra, který se ve svých pětašedesáti letech 
vrátil do kabiny závodního vozu. O servis se stará v roli mechanika 
Radim Pustějovský. Připočítáme-li ještě české účastníky v kategori-
ích motocyklů a  čtyřkolek, má se český, ale i  frenštátský, milovník 
motosportu nač těšit. 
 „Jsem rád, že Dakar získává zpět charakter putování s  rozdílným 
startem a cílem. Velmi se těším do Peru, které je mým dlouhodobým 
cestovatelským cílem, už kvůli tamní kultuře a historii. Naším cílem 
samozřejmě bude uspět a skončit co nejvýše,“ uvedl na svém webu 
Aleš Loprais. Držíme palce.	 -red-

Plán akcí T. J. Frenštát p. R. – leden 2012
Skoky na lyžích:
30. 1.–2. 2. 2012 – můstek K45 m, areál na Horečkách 
Hry V. zimní olympiády dětí a mládeže 

Běh na lyžích:
30. 1.–2. 2. 2012 – běžecký areál Pustevny
Hry V. zimní olympiády dětí a mládeže

Volejbal:
Sobota 21.1. 2012 v 10.00 a 14.00 h. v MSH
TJ Frenštát p. R. – Orlová, ženy

Šachy:
Neděle 22.1. 2012 v 9.00 h. v tur. chalupě
TJ Frenštát p. R.–Tatra Kopřivnice B, dospělí

Stolní tenis:
Sobota 28. 1. 2012 v  17.00 h. v  aule SPŠEIŘ, TJ 
Frenštát p. R. B–TJ Sokol Pstruží, KP mužů
Neděle 29. 1. 2012 v  10.00 h. v  aule SPŠEIŘ, TJ 
Frenštát p. R. B–TJ Nový Jičín, KP mužů

Turistika pro seniory:
Středa 11. 1. 2012 v  7.47 h. z  nádr. ČD: Vlakem 
Čeladná, dále busem Horní Čeladná, Sk. A – pěšky 
úbočím Stolové, Kunčice, Maralův kopec – 10 km, 
Sk. B dále pokračuje do Frenštátu p. R.
Středa 25. 1. 2012 v 7.40 h. od škol: Busem Rázto-
ka, Sk. A  pěšky na Pustevny, Sk. B lanovkou. Obě 
skupiny pěšky vrchol Tanečnice, Zmrzlý, Ráztoka

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v lednu 2012, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ 
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

út 6.30–13.00 13.30–15.30 rodiče s dětmi 
Kenny
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

so 8.00–10.00 
trénink plavci TJ

10.00–19.00

ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v  měsíci bazén uzavřen – sanitární den. 
V pondělí, středu a pátek od 8.00 do 13.00 h. je volná jen polovina 
velkého bazénu.


